
Ο βουλευτής της ΝΔ Δημήτρης Κούβελας ξεκαθαρί-
ζει στην «Π» πως δεν θα υπερψηφίσει το νομοσχέδιο 
για τα ομόφυλα ζευγάρια, για το οποίο επίσης λέει 
πως συναντάει αντιρρήσεις στη βάση του κόμματός 
του.  Χαρακτηρίζει απαράδεκτες τις καταλήψεις στα 
πανεπιστήμια, διαφωνεί με το «πάγωμα» των εργα-
σιών για την fly over μέχρι να λειτουργήσει το Μετρό 
και αναφέρεται στην κυβερνητική μάχη κατά της 
ακρίβειας.

Για τα έργα τα οποία βρίσκονται στις προτεραιότητές του 
μίλησε στην «Π» ο αντιπεριφερειάρχης Υποδομών, Πάρις 
Μπίλλιας, ο οποίος κρατά για δεύτερη συνεχόμενη θητεία 
μια από τις σημαντικότερες αντιπεριφέρειες της Περιφέ-
ρειας Κεντρικής Μακεδονίας. Ο κ. Μπίλλιας αναφέρεται 
σε ένα από τα σημαντικότερα έργα, αυτό της ενοποίησης 
και ανάπλασης του παραλιακού μετώπου της Θεσσαλονί-
κης υποστηρίζοντας ότι μέσα στους επόμενους μήνες θα 
εκδοθεί το Προεδρικό Διάταγμα, ώστε να περάσει το έργο 
στη φάση υλοποίησης. 

Η Θεσσαλονίκη και η Μακεδονία 
μπροστά στο μέλλον τους

Χρήστος Μπαξεβάνης
Διεθνές Δικαστήριο: Ποιος και με τι στοιχεία;

Διανέμεται ΔΩΡΕΑΝ Αρ. Φύλλου 543 Φεβρουαρίου 2024 Κυκλοφορεί κάθε Σάββατο

7ο Αναπτυξιακό Συνέδριο Θεσσαλονίκης 

Σημαντικές προτάσεις και διάλογος για το μέλλον της 
Θεσσαλονίκης κυριάρχησε στις εργασίες του 7ου Ανα-
πτυξιακού Συνεδρίου Θεσσαλονίκης που διοργάνωσε 
με κεντρικό θέμα «Περιφερειακή Ανάπτυξη και Νέες 
Υποδομές», το Ελληνικό Ινστιτούτο Έρευνας και Ανά-
πτυξης την Πέμπτη 25 Ιανουαρίου με τη συνδρομή του 
«Πολιτικού Ημερολογίου-Ατζέντα Θεσσαλονίκης», του 
MyPortal.gr και της εφημερίδας «Πολιτική».  

Tην κεντρική ομιλία απηύθυνε ο κυβερνητικός εκπρό-
σωπος και υφυπουργός στον πρωθυπουργό, Παύλος 
Μαρινάκης ενώ συνολικά μίλησαν 22 εκπρόσωποι της 
πολιτικής, της αυτοδιοίκησης και παραγωγικών και 
τοπικών φορέων.

Γιώργος Ρακκάς
Τα όρια του δικαιώματος 
και το ρήγμα στην ελληνική κοινωνία

Bαγγέλης Πλάκας
Οι κυβερνητικοί πονοκέφαλοι

Δημήτρης 
Κούβελας

Πάρις 
Μπίλλιας

Βουλευτής Α’ Θεσσαλονίκης ΝΔ Αντιπεριφερειάρχης Υποδομών 
και Δικτύων Κεντρικής Μακεδονίας

Συνέντευξη: Συνέντευξη: 

«Δεν θα υπερψηφίσω 
το νομοσχέδιο για 
τα ομόφυλα ζευγάρια»

«Η Θεσσαλονίκη, 
με χρονικό ορίζοντα 
το 2030, θα είναι 
πολύ καλύτερη»



2

3 Φεβρουαρίου 2024

Ε μ είς έχουμε  χώρο!

Ενοικίαση  Αυτόνο μων Αποθηκών για Ιδιώτες 
& Επαγγελματίες στη  Θεσσαλονίκη

Σύντομα σε κάθε γειτονιά
Αποθήκευση για αντικείμενα, 
οικοσυσκευές, επαγγελματικό 
εξοπλισμό κτλ.

Από 50€/μήνα για 5τ.μ
*ελάχιστη μίσθωση 6 μήνες

www.storage24.gr
Ιωάννου Γκούρα 9. Άνω Τούμπα
Παιωνίου 5, Άνω Τούμπα
Νέο σημείο: Αρτάκης 2 καλαμαριά

2314 319 395   &   2310 231 557
Για πληροφορίες καλέστε μας
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Πολιτική Ανάλυση

Βαγγέλης 
Πλάκας
Δημοσιογράφος

EDITORIAL

Γιάννης 
Μπελενιώτης
 Πολιτικός Επιστήμων-Οικονομολόγος

H Θεσσαλονίκη την περασμένη Πέμπτη ήταν μια «πα-
ράλυτη» πόλη.  Από τη μια οι αγρότες που επέλεξαν να 
διαμαρτυρηθούν μπροστά στη Διεθνή Έκθεση Θεσσα-
λονίκης στο πλαίσιο της Agrotica, με τα τρακτέρ τους 
και από την άλλη το φοιτητικό συλλαλητήριο στο κέ-
ντρο της πόλης δημιούργησαν «ασφυξία» και όλα αυτά 
πάνω στον καμβά της ήδη προβληματικής κατάστασης 
στο κυκλοφοριακό εξαιτίας των έργων για την fly over.

Το δικαίωμα στη διαμαρτυρία είναι αναφαίρετο.  Δεν 
κρίνω την ουσία των αιτημάτων κάθε ομάδας που νιώ-
θει την ανάγκη να διεκδικήσει από την εκάστοτε κυβέρ-

νηση την ικανοποίηση των αιτημάτων και των θέσεών 
της.  Αυτό είναι Δημοκρατία.  Αναφαίρετο όμως είναι 
και το δικαίωμα όλων να μπορέσουν να εργαστούν, να 
μην έχουν επιπτώσεις στη λειτουργία των επαγγελμά-
των τους, να μπορέσουν να μετακινηθούν.

Είναι μια συζήτηση που επί χρόνια κανείς δεν τολμάει 
να κάνει σοβαρά στην Ελλάδα.  Ναι στις κινητοποιήσεις 
αλλά όχι σε αποκλεισμούς δρόμους.  Η θέση μας είναι 
καθαρή και απαιτείται θάρρος από την πολιτεία και 
τους αρμόδιους φορείς ώστε να το διασφαλίσουν. Θα 
έχουν την πλειοψηφία της κοινωνίας με το μέρος τους.  

Ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ Στέφανος 
Κασσελάκης και ο πρόεδρος του ΠΑ-
ΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ Νίκος Ανδρουλάκης – έχο-
ντας και τον μεταξύ τους ανταγωνισμό 
για την δεύτερη θέση στις ευρωεκλο-
γές- επισκέπτονται τη Θεσσαλονίκη για 
την Agrotica έχοντας ήδη εκφράσει τη 
συμπαράστασή τους στα αιτήματα των 
αγροτών που βρίσκονται με τα τρακτέρ 
τους στους δρόμους και πραγματοποι-
ούν κινητοποιήσεις.

Οι αγροτικές κινητοποιήσεις ήρθαν 
να προσθέσουν ακόμη έναν πονοκέ-
φαλο στο Μέγαρο Μαξίμου που έχει 
ήδη ανοικτά τα μέτωπα με τις αντι-
δράσεις για την ίδρυση μη κρατικών 
πανεπιστημίων αλλά και αυτές από το 
εσωτερικό της κοινοβουλευτικής ομά-
δας και της κομματικής βάσης για το 
νομοσχέδιο για τα ομόφυλα ζευγάρια. 
Δεν είναι τυχαίο πως στην προσπά-
θεια να αμβλυνθούν οι αγροτικές κινη-
τοποιήσεις, ο Κυριάκος Μητσοτάκης 
επέλεξε να βρεθεί ο ίδιος στους δρό-
μους και να συζητήσει μαζί τους αλλά 
και να τους προσκαλέσει σε διάλογο με 
τον ίδιο και όχι μόνο με τον υπουργό 
Αγροτικής Ανάπτυξης. 

Την ίδια ώρα στο Μέγαρο Μαξίμου 
επιδιώκουν μέσα στον Φεβρουάριο 
να έχουν περάσει από τη Βουλή όλα 
τα «βαριά» μεταρρυθμιστικά ζητήμα-
τα, δηλαδή το θέμα των μη κρατικών 
και μη κερδοσκοπικών πανεπιστη-
μίων, τις ρυθμίσεις για τα ομόφυλα 
ζευγάρια, τις αλλαγές στη δικαιοσύνη 
ώστε εν συνεχεία οι δράσεις να εστι-
αστούν στο δρόμο για τις ευρωεκλο-
γές. 

Με το βλέμμα σε εκείνες τις κάλπες, 
ο πρωθυπουργός πραγματοποιεί ήδη 
στοχευμένες περιοδείες και επαφές 
με πολίτες όπως την Τετάρτη στη 
Βόνιτσα όπου έστειλε μήνυμα για 
την προσπάθεια αντιμετώπισης της 
ακρίβειας που κυριολεκτικά ροκανί-
ζει τους οικογενειακούς προϋπολογι-
σμούς.  

Όπως είπε ο Κυριάκος Μητσοτάκης η 
κυβέρνηση θα εξακολουθήσει να στη-
ρίζει τους πολίτες που δοκιμάζονται 
από την ακρίβεια και να αυξάνει τους 
μισθούς ενώ πρόσθεσε πως θα συνε-
χίσει το «βαθύ μεταρρυθμιστικό έργο 
της κυβέρνησης». 

Οι κυβερνητικοί πονοκέφαλοι

Ταυτόχρονα στο ΣΥΡΙΖΑ όπου ξεκινούν τα περιφερειακά προσυνέ-
δρια, με πρώτα σε Κοζάνη για τη Δυτική Μακεδονία και Λάρισα για 
την Θεσσαλία παρουσία του Στέφανου Κασσελάκη, προσμετρούν 
άλλο ένα μέτωπο.   Αυτή τη φορά ήταν ο Νίκος Παππάς ο οποίος 
δήλωσε πως το κόμμα δεν αποτελεί αξιόπιστη εναλλακτική προς 
τους πολίτες απέναντι στην κυβέρνηση. 

Περιφερειακά Συνέδρια στον ΣΥΡΙΖΑ

Έντυπη και ηλεκτρονική εφημερίδα 
που διανέμεται δωρεάν

Κυκλοφορεί κάθε Σάββατο Εκδίδεται από την JK Media Group ΟΕ 
Υπεύθυνος σύμφωνα με το νόμο και υπεύθυνος ύλης: Γιάννης Μπελενιώτης

Επικοινωνία: Μερκουρίου 1, 54655, 
Θεσσαλονίκη, info@jkmedia.grΕΦΗΜΕΡΙΔΑ «ΠΟΛΙΤΙΚΗ»
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Για τα έργα τα οποία βρίσκονται στις προτεραιότητές του μίλησε στην «Π» ο Αντιπεριφερειάρχης Υποδομών, Πά-
ρις Μπίλλιας, ο οποίος κρατά για δεύτερη συνεχόμενη θητεία μια από τις σημαντικότερες Αντιπεριφέρειες της 
Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας. Ο κ. Μπίλλιας αναφέρεται σε ένα από τα σημαντικότερα έργα, αυτό της ενο-
ποίησης και ανάπλασης του παραλιακού μετώπου της Θεσσαλονίκης υποστηρίζοντας ότι μέσα στους επόμενους 
μήνες θα εκδοθεί το Προεδρικό Διάταγμα, ώστε να περάσει το έργο στη φάση υλοποίησης. Αναφερόμενος στο τι θα 
πρέπει να περιμένει η Θεσσαλονίκη τα επόμενα χρόνια ο Αντιπεριφερειάρχης Υποδομών τόνισε ότι θα πρέπει να 
περιμένει μεταξύ άλλων επεκτάσεις του μετρό, τόσο στα δυτικά, όσο και στο αεροδρόμιο «Μακεδονία», αλλά και 
προς Τούμπα και Χαριλάου, την ανάπλαση του διεθνούς εκθεσιακού κέντρου και την υλοποίηση του προαστιακού 
σιδηροδρόμου στη δυτική πλευρά της πόλης.

Πάρις Μπίλλιας

«Η Θεσσαλονίκη, με χρονικό ορίζοντα 
το 2030, θα είναι πολύ καλύτερη» 

Μια νέα θητεία στο τιμόνι της Αντιπεριφέ-
ρειας Υποδομών μόλις ξεκίνησε. Ποιες είναι 
οι προτεραιότητές σας και ποιοι οι νέοι σας 
στόχοι;

Στην Αντιπεριφέρεια Υποδομών και Δι-
κτύων, δρομολογούμε σειρά έργων, με-
λετών, δράσεων, που αφορούν ολόκληρη 
την Κεντρική Μακεδονία. Πρόκειται για 
έργα οδικά, αντιπλημμυρικά, για αστι-
κές αναπλάσεις, για έργα βελτίωσης της 
καθημερινότητας των πολιτών. Το έργο 
ωστόσο που αποτελεί απόλυτη προτε-
ραιότητά μας, του περιφερειάρχη Από-
στολου Τζιτζικώστα, αλλά και δική μου, 
προσωπική προτεραιότητα, είναι η ενο-
ποίηση και ανάπλαση του παραλιακού 
μετώπου της Θεσσαλονίκης. Πρόκειται 
για ένα τεράστιο έργο, καθώς αφορά την 
περιοχή που εκτείνεται από το Καλοχώρι 
έως το Αγγελοχώρι, δηλαδή μία περιοχή 
μήκους 40 χιλιομέτρων! Μιλάμε για το 
μεγαλύτερο και σημαντικότερο έργο στην 
ιστορία της περιοχής και στη νέα θητεία 
θέλουμε να δούμε να παίρνει μορφή. 

Στην προηγούμενη θητεία ολοκληρώσα-
με τις διαδικασίες για τη δρομολόγησή 
του, ωστόσο, εξαιτίας φορέων του Δημο-
σίου, υπάρχουν αναίτιες καθυστερήσεις. 
Εκτιμώ ότι σύντομα θα ξεπεράσουμε τα 
εμπόδια και μέσα στους επόμενους μήνες 
θα εκδοθεί το Προεδρικό Διάταγμα, ώστε 
να περάσουμε στη φάση υλοποίησης. Η 
ενοποίηση του παραλιακού μετώπου της 
Θεσσαλονίκης μπορεί να ολοκληρωθεί το 
2030. Η Θεσσαλονίκη με το νέο παραλια-
κό μέτωπο θα διαθέτει συνεχή παράκτια 
ζώνη αναψυχής και περιπάτου δίπλα στη 
θάλασσα, συνεχή ποδηλατόδρομο, νέα 
τοπόσημα, νέους ελεύθερους χώρους, 
ενώ περισσότερα από 1.000 στρέμματα 
δημόσιου χώρου, πρόκειται να αποδο-
θούν στους κατοίκους και τους επισκέ-
πτες της.

Ποια σημαντικά έργα είναι προγραμματι-
σμένα για το προσεχές χρονικό διάστημα;

Αντιπεριφερειάρχης Υποδομών και Δικτύων Κεντρικής Μακεδονίας
Συνέντευξη

Είναι γεγονός ότι ο προγραμματισμός 
μας είναι πλούσιος. Ενδεικτικά, κα Κυ-
ριακού, θα σας πω ότι επίκειται η έναρ-
ξη εργασιών για την μετατροπή σε κλει-
στό αυτοκινητόδρομο της εθνικής οδού 
Θεσσαλονίκης – Νέων Μουδανιών, από 
την περιφερειακή οδό (Κ12) μέχρι τον 
κόμβο της Θέρμης. Με το έργο αυτό 
θα αυξήσουμε κατακόρυφα την οδική 
ασφάλεια, καθώς θα καταργήσουμε τις 
15 παράτυπες προσβάσεις που υπάρ-
χουν σήμερα στην εθνική. Η πρόσβαση 
θα γίνεται από τέσσερις κόμβους, δύο 
νέους προς το Mediterranean Cosmos 
και πριν τον ανισόπεδο κόμβο της Θέρ-
μης και δύο υφιστάμενους, στην οδό 
Μαρίνου Αντύπα και στην έξοδο προς 
Πολύγυρο, που θα ανακατασκευάσουμε. 

Ταυτόχρονα, θα αναβαθμίσουμε το πα-
ράπλευρο οδικό δίκτυο, βελτιώνοντας 
την εξυπηρέτηση των επιχειρήσεων και 
των εγκαταστάσεων οι οποίες βρίσκο-
νται εκεί. Η κατασκευή του έργου θα είχε 
ήδη αρχίσει, αλλά καθυστέρησε λόγω δι-
καστικών προσφυγών. Στα δυτικά, ολο-
κληρώσαμε τη μελέτη και το επόμενο 
χρονικό διάστημα πρόκειται να δημο-
πρατήσουμε την κατασκευή της Ενωτι-
κής Σίνδου, ενός δρόμου που θα συνδέει 
τη Βιομηχανική Περιοχή Θεσσαλονίκης 
με την Εθνική Οδό Θεσσαλονίκης - Έδεσ-
σας. Με τον δρόμο αυτό θα βελτιωθεί η 
σύνδεση της ΒΙΠΕΘ με το εθνικό δίκτυο, 
θα αυξηθεί η οδική ασφάλεια και θα ενι-
σχυθεί η ανάπτυξη της περιοχής.

Μέσα στο επόμενο χρονικό διάστημα 
στοχεύουμε να ολοκληρώσουμε τη μελέ-
τη για τη διαπλάτυνση του «ορφανού» 
χιλιομέτρου της οδού Λαγκαδά, ώστε ο 
οδικός αυτός άξονας να αποκτήσει στο 
σύνολό του τρεις λωρίδες ανά ρεύμα 
κυκλοφορίας. Το τμήμα για το οποίο εκ-
πονούμε μελέτη εκτείνεται μεταξύ της 
διασταύρωσης της Λαγκαδά με την οδό 
Αγίων Πάντων και μέχρι τον κόμβο στο 
πρώην στρατόπεδο Παύλου Μελά, στη 

διασταύρωση με την οδό Δαβάκη. Πρό-
κειται για το τμήμα που είχε μείνει εκτός 
διαπλάτυνσης, όταν είχαν εκτελεστεί οι 
σχετικές εργασίες πριν από περίπου 20 
χρόνια. Είναι αλήθεια ότι υπάρχουν προ-
βλήματα διοικητικής φύσεως τα οποία 
προσπαθούμε να επιλύσουμε. Στόχος 
μας πάντως είναι να ολοκληρώσουμε σύ-
ντομα τη μελέτη και να δημοπρατήσουμε 
το έργο. 

Ακόμα, ψηλά στις προτεραιότητές μας 
βρίσκονται τα έργα αντιπλημμυρικής 
προστασίας. Στόχος μας είναι η Περι-
φέρεια Κεντρικής Μακεδονίας να είναι 
ανθεκτική απέναντι σε πλημμυρικά φαι-
νόμενα. 

Γι’ αυτό το λόγο έχουμε ωριμάσει μελέ-
τες προϋπολογισμού έργων άνω των 100 
εκ. ευρώ και θα υποβάλλουμε αίτημα 
χρηματοδότησής τους στο ΠΕΠ Κεντρι-
κής Μακεδονίας. Παράλληλα, έχουμε σε 
εξέλιξη μελέτες έργων προϋπολογισμού 
περίπου 200 εκ. ευρώ. Είναι αναγκαίο 
να βοηθήσει η Πολιτεία στη χρηματο-
δότηση των έργων αυτών, προκειμένου 
η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας να 
θωρακιστεί. 

To Mετρό Θεσσαλονίκης δεν είναι πια το πιο 
σύντομο ανέκδοτο και έχει επιτέλους σαφές 
χρονοδιάγραμμα. Έχουν ήδη ξεκινήσει οι ερ-
γασίες για το flyover. Τι άλλο να περιμένει η 
Θεσσαλονίκη;

Η Θεσσαλονίκη πρέπει να περιμένει επε-
κτάσεις του μετρό, τόσο στα δυτικά, όσο 
και στο αεροδρόμιο «Μακεδονία», αλλά 
και προς Τούμπα και Χαριλάου. Πρέπει 
να περιμένει την ανάπλαση του διεθνούς 
εκθεσιακού κέντρου. Πρέπει να περιμέ-
νει νέα γήπεδα ποδοσφαίρου. Πρέπει να 
περιμένει την ενοποίηση του παραλια-
κού της μετώπου. Πρέπει να περιμένει 
την υλοποίηση του προαστιακού σιδη-
ροδρόμου στη δυτική πλευρά της πόλης, 
έργο το οποίο θα λειτουργεί συμπληρω-

ματικά προς το μετρό και έχει ήδη δημο-
πρατηθεί. Η Θεσσαλονίκη πρέπει να πε-
ριμένει άμεσα τα πρώτα 110 καινούρια, 
ηλεκτρικά λεωφορεία. Επιπλέον, στην 
Αντιπεριφέρεια Υποδομών και Δικτύων, 
μπαίνει ένα νέο έργο στον προγραμματι-
σμό μας, το οποίο θέλουμε να αρχίσουμε 
να μελετάμε φέτος και να το ωριμάσου-
με με ταχύτατες διαδικασίες. 

Σκοπεύουμε να προχωρήσουμε σε μελέ-
τη για τη διαπλάτυνση της εθνικής οδού 
Θεσσαλονίκης – Νέας Μηχανιώνας, από 
τα Πράσινα Φανάρια μέχρι το ύψος του 
Hyatt. Η μελέτη θα προβλέπει και την κα-
τασκευή ανισόπεδου κόμβου στο ύψος 
του αεροδρομίου «Μακεδονία». Το έργο 
αυτό θα βοηθήσει στη διαχείριση της κυ-
κλοφορίας προς και από το αεροδρόμιο, 
κυρίως όμως θα δώσει κυκλοφοριακές 
ανάσες στις διαδρομές προς και από τις 
περιοχές ανατολικά του πολεοδομικού 
συγκροτήματος Θεσσαλονίκης, τις περι-
οχές των δήμων Θέρμης και Θερμαϊκού. 

Πιστεύετε ότι τα επόμενα χρόνια η Θεσσαλο-
νίκη θα μπορέσει να αλλάξει και να αποκτή-
σει τη θέση που της αξίζει;  

Ναι, το πιστεύω. Πιστεύω και το βασίζω 
σε δεδομένα, ότι η Θεσσαλονίκη, με χρο-
νικό ορίζοντα το 2030, θα είναι πολύ κα-
λύτερη, σε σχέση με σήμερα, από πλευράς 
υποδομών. Πέρα από τα έργα που σας 
προανέφερα, έχουμε ακόμα τις μεγάλες 
αναπλάσεις σε πρώην στρατόπεδα της 
πόλης, τη δημιουργία δύο νέων νοσοκο-
μείων, του παιδιατρικού και του ογκολο-
γικού, έχουμε το τεχνολογικό πάρκο 4ης 
γενιάς, το ThessINTEC, το οποίο μπαίνει 
σε φάση υλοποίησης. 

Επομένως, σε λίγα χρόνια από σήμερα, η 
Θεσσαλονίκη θα είναι αναβαθμισμένη, με 
περισσότερες και ποιοτικότερες υποδο-
μές, με ομορφότερη καθημερινότητα και 
με αναβαθμισμένο επίπεδο ζωής.

Χρύσα 
Κυριακού

Συνέντευξη στη
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Ο βουλευτής της ΝΔ Δημήτρης Κούβελας ξεκαθαρίζει στην «Π» πως δεν θα υπερψηφίσει το νομοσχέδιο για τα 
ομόφυλα ζευγάρια, για το οποίο επίσης λέει πως συναντάει αντιρρήσεις στη βάση του κόμματός του.  Χαρακτη-
ρίζει απαράδεκτες τις καταλήψεις στα πανεπιστήμια, διαφωνεί με το «πάγωμα» των εργασιών για την fly over 
μέχρι να λειτουργήσει το Μετρό και αναφέρεται στην κυβερνητική μάχη κατά της ακρίβειας.

Δημήτρης Κούβελας

«Δεν θα υπερψηφίσω το νομοσχέδιο 
για τα ομόφυλα ζευγάρια» 

Μήπως ήταν τελικά λάθος, καθώς δυναμί-
τισε τη συναίνεση, η επιλογή της κυβέρνη-
σης να φέρει ως τροπολογία την επιστολική 
ψήφο και στις εθνικές εκλογές;

Η κυβέρνηση έπραξε το αυτονόητο. Το 
Υπουργείο Εσωτερικών εισηγήθηκε τη 
φυσική συνέχεια της νομοθετικής πρω-
τοβουλίας του. Διαπιστώνοντας την 
ευρεία συναίνεση για το θεσμό της επι-
στολικής ψήφου που αποτυπώθηκε στις 
συνεδριάσεις της αρμόδιας Επιτροπής 
στη Βουλή, αποφάσισε να εισάγει την 
επέκτασή της στις εθνικές εκλογές, για 
να διευκολυνθούν να ψηφίσουν οι από-
δημοι συμπατριώτες μας. 

Όμως η τακτική της αντιπολίτευσης του 
«όχι σε όλα» δυστυχώς επικράτησε. ΣΥ-
ΡΙΖΑ και ΠΑΣΟΚ απέδειξαν ότι η αρχική 
συναίνεσή τους ήταν προσχηματική, κα-
ταψηφίζοντας τελικώς συνολικά το νο-
μοσχέδιο για την επιστολική ψήφο που 
κι οι ίδιοι ζητούσαν με κάθε ευκαιρία. 
Με τη στάση της η αντιπολίτευση έδειξε 
ότι θεωρεί τους απόδημους, «Έλληνες 
δεύτερης κατηγορίας». Άραγε, άλλη δη-
μοκρατία ισχύει στις ευρωεκλογές και 
άλλη στις εθνικές εκλογές, όταν πρόκει-
ται για το ίδιο εκλογικό σώμα; Η Ν.Δ., 
αντιθέτως, απέδειξε με την πρότασή της, 
ότι έχει διαχρονικά το ρόλο του θεματο-
φύλακα των δημοκρατικών δικαιωμά-
των όλων των πολιτών. 

Η πρότασή μας για την επιστολική ψήφο 
είναι μια ιστορική τομή, μια κίνηση που 
ισχυροποιεί τη Δημοκρατία μας, 50 
χρόνια μετά την αποκατάστασή της. Η 
κυβέρνηση είναι αποφασισμένη να επα-
ναφέρει την πρόταση για την επιστολική 
ψήφο των αποδήμων και στις εθνικές 
εκλογές.

Βουλευτής Α’ Θεσσαλονίκης ΝΔ
Συνέντευξη

Κύριε Κούβελα, ποια η άποψή σας για το νο-
μοσχέδιο για τα ομόφυλα ζευγάρι και ποια 
στάση θα κρατήσετε στην ψηφοφορία;

Ο γάμος μεταξύ ομόφυλων ανοίγει το 
δρόμο για την υιοθεσία ενός παιδιού. 
Στις υιοθεσίες, λοιπόν, πάνω από την 
επιθυμία, την ανάγκη, το δικαίωμα των 
υποψήφιων γονιών, ύψιστο κριτήριο εί-
ναι το συμφέρον του παιδιού! Δηλαδή 
πώς θα βρεθεί στο καλύτερο δυνατό πε-
ριβάλλον. Αυτό το δικαίωμα του παιδιού 
οφείλουμε να προασπίζουμε ως νομοθέ-
τες πρώτα απ΄ όλα! Στον δικό μου αξιακό 
κώδικα, ιδανικό ζευγάρι γονιών είναι το 
κατάλληλο ζευγάρι πατέρα και μητέρας, 
διότι κάτι επιπλέον διαφορετικό έχει να 
δώσει ο καθένας στο παιδί του. Αυτή πι-
στεύω ότι είναι η ιδανική βάση για την 
οικογένεια που θα δημιουργηθεί με την 
υιοθεσία ενός παιδιού από ένα ζευγάρι. 

Για αυτό τον λόγο δεν θα υπερψηφίσω το 
νομοσχέδιο. Φυσικά, συζητώ διαρκώς 
με τους συμπολίτες μας για το θέμα και 
σέβομαι κάθε άποψη. Άλλωστε, πρώτος 
ο Πρωθυπουργός αντιλήφθηκε για πόσο 
ευαίσθητο ζήτημα πρόκειται και ξεκα-
θάρισε ότι, ο κάθε βουλευτής της ΝΔ θα 
πράξει κατά συνείδηση. Όσο για τις ήδη 
υφιστάμενες καταστάσεις που χρήζουν 
ρύθμισης, πιστεύω ότι θα μπορούσε να 
βρεθεί άλλη κατάλληλη νομική λύση.

Μεγάλο μέρος της βάσης της ΝΔ διαφωνεί με 
αυτό.  Εκτιμάτε ότι η νομοθετική αυτή πρω-
τοβουλία θα έχει επιπτώσεις στο ποσοστό 
της ΝΔ στις ευρωεκλογές;

Είναι αλήθεια ότι συναντώ πολλές αντιρ-
ρήσεις κι επιφυλάξεις για το νομοσχέδιο 
αυτό. Μένει να φανεί σε ποια έκταση θα 
αποτυπωθεί στις Ευρωεκλογές του Ιου-

νίου. Όμως, η κυβέρνηση δεν θα κριθεί 
μόνο από το θέμα αυτό. Κυρίαρχα πρό-
βλημα που απασχολούν αυτή τη στιγμή 
την κοινωνία είναι η ακρίβεια στα ράφια 
των σούπερ μάρκετς, τα φαινόμενα πα-
ραβατικότητας των ανηλίκων, η ανάγκη 
να δώσουμε ανάσα στους αγρότες μας, 
πως θα σταματήσουν οι απαράδεκτες 
καταλήψεις στα πανεπιστήμια από μι-
κρές μειοψηφίες. Ειδικά εδώ στη Θεσσα-
λονίκη έχουμε ανάγκη να βρούμε επιπλέ-
ον λύσεις στην καθημερινότητα μας, όσο 
διαρκεί το έργο κατασκευής του Flyover. 
Oι πολίτες, λοιπόν, ζητούν από την κυ-
βέρνηση και τους βουλευτές να αντιμε-
τωπίζουμε με σοβαρότητα και σκληρή 
δουλειά τα προβλήματα της καθημερινό-
τητας. Το οικονομικό επιτελείο συνεχίζει 
να στηρίζει τους πιο ευάλωτους πολίτες 
και να κάνει εντατικούς ελέγχους για την 
πάταξη της αισχροκέρδειας και της φο-
ροδιαφυγής. 

Μόλις προχθές ξεκίνησε ο δημόσιος δι-
άλογος με τους κοινωνικούς εταίρους 
για την αύξηση του κατώτατου μισθού  
από την 1η Απριλίου κι ο Πρωθυπουρ-
γός ανακοίνωσε νέα μέτρα για την ανα-
κούφιση των αγροτών από τις δυσκολίες 
που τους επεφύλαξε η περασμένη χρο-
νιά. Όσο για την κοινοβουλευτική ομάδα 
της ΝΔ, παραμένει ενωμένη και δυνατή. 
Οι διαφορετικές απόψεις για το ζήτημα 
πρέπει να γίνουν σεβαστές κι όχι να μας 
διχάσουν.

Να σταματήσουν τα έργα του fly over μέχρι 
να παραδοθεί το Μετρό;

Τα έργα δημιουργούν ένα προσωρινό 
μεν, αλλά δυσεπίλυτο πρόβλημα. Η τα-
λαιπωρία από τα καθημερινά μποτιλια-
ρίσματα έχει δυσκολέψει πολύ την κα-

θημερινότητά μας, δεν μπορούμε να το 
παραβλέψουμε αυτό. Η αύξηση του δυ-
ναμικού της τροχαίας, η παρουσία τρο-
χονόμων σε κομβικά σημεία των δρόμων 
αλλά και τα επιπλέον δρομολόγια λεω-
φορείων του ΟΑΣΘ, αναμένεται να συμ-
βάλλουν στην αποσυμφόρηση, όπως 
και οι επιπλέον εναλλακτικές κυκλοφο-
ριακές ρυθμίσεις που διερευνώνται. Θα 
συνεχίσω να αναζητώ και να προτείνω 
λύσεις για τη λιγότερη δυνατή ταλαιπω-
ρία των πολιτών. Κυρίως, όμως, επιμένω 
ώστε το flyover να «τρέξει» εντός χρο-
νοδιαγράμματος, χωρίς καθυστερήσεις. 
Σύμφωνα με τους συγκοινωνιολόγους, 
δεν θα ωφελούσε η παύση εργασιών μέ-
χρι να λειτουργήσει το μετρό. Επιμένω 
στην ανάγκη αποτελεσματικού σχεδίου 
για την αντιμετώπιση της υφιστάμενης 
κατάστασης.  Συνιστώ υπομονή καθώς 
είμαι βέβαιος ότι στο τέλος η Θεσσαλο-
νίκη θα πάρει μεγάλη ανάσα και θα έχει 
πολλαπλά οφέλη.

Ναι μεν η Ελλάδα παίρνει τα F35 αλλά τελι-
κά άναψε πράσινο φως και για τα F16 στην 
Τουρκία.

Είναι μεγάλη  στρατηγική επιτυχία της 
κυβέρνησης Μητσοτάκη η απόκτηση 
των F-35 και το μεγάλο δωρεάν εξοπλι-
στικό πακέτο, που ενισχύουν αποφασι-
στικά τις ένοπλες δυνάμεις της πατρίδας 
μας. Η Ελλάδα, έχει αναδειχθεί σε ηγετι-
κό πυλώνα σταθερότητας στη γειτονιά 
μας. Εμείς ενισχύουμε την αμυντική της 
θωράκιση και δεν μπορούμε να υπαγο-
ρεύσουμε την εξωτερική πολιτική των 
ΗΠΑ. Η ελληνοαμερικανική στρατηγική 
σχέση και αμυντική συνεργασία είναι 
ισχυρή κι αυτόνομη και δεν ετεροπροσ-
διορίζεται από εξοπλιστικά προγράμμα-
τα άλλων χωρών.

Βαγγέλη 
Πλάκα

Συνέντευξη στον
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3 Φεβρουαρίου 2024

Προτάσεις και διάλογος για το μέλλον 
στο 7ο Αναπτυξιακό Συνέδριο Θεσσαλονίκης

Ρεπορτάζ: Βαρβάρα Ζούκα, Χρύσα Κυριακού, Βαγγέλης Παπαντώνης, Αρχοντούλα Τσιλικιώτη

Σημαντικές προτάσεις και διάλογος για το μέλλον της Θεσσαλονίκης κυριάρχησε στις 
εργασίες το υ 7ου Αναπτυξιακού Συνεδρίου Θεσσαλονίκης που διοργάνωσε με κεντρικό 
θέμα «Περιφερειακή Ανάπτυξη και Νέες Υποδομές». το Ελληνικό Ινστιτούτο Έρευνας και 
Ανάπτυξης την Πέμπτη 25 Ιανουαρίου με τη συνδρομή του «Πολιτικού Ημερολογίου-Α-
τζέντα Θεσσαλονίκης», του MyPortal.gr και της εφημερίδας «Πολιτική».  Χαιρετισμούς 
απηύθυναν ο ΥΜΑΘ Σταύρος Κωνσταντινίδης και ο δήμαρχος Θεσσαλονίκης Στέλιος Αγ-
γελούδης ενώ την κεντρική ομιλία απηύθυνε ο κυβερνητικός εκπρόσωπος και υφυπουρ-
γός στον πρωθυπουργό, Παύλος Μαρινάκης. 

Π. Μαρινάκης: Στοίχημα μας στην δεύτερη τετραετία είναι να μεταφραστεί η ανάπτυξη 
στην καθημερινότητα του πολίτη

Η δεύτερη τετραετία της κυβέρνησης του Κυριάκου Μητσοτάκη θα είναι αυτή που οι πολίτες 
θα δουν στην καθημερινότητα τους όλα αυτά για τα οποία άκουγαν για πάρα πολλά χρόνια, τα 
έργα που ξεπάγωσαν, ξεμπλοκαρίστηκαν και προχώρησαν, παρά τις δυσκολίες την προηγούμενη 
τετραετία, τόνισε ο υφυπουργός παρά τω Πρωθυπουργώ και Κυβερνητικός Εκπρόσωπος Παύ-
λος Μαρινάκης. Μέσα στα προηγούμενα τέσσερα χρόνια δημιουργήθηκαν στην Ελλάδα περίπου 
400.000 νέες θέσεις εργασίας, είπε και παρατήρησε πως «αυτό δεν έγινε δια μαγείας, δεν φύτρω-
σαν οι θέσεις εργασίας, δεν ετυχε, πέτυχε». Επισήμανε ότι η κυβέρνηση του Κυριάκου Μητσοτάκη 
άκουσε τους ανθρώπους της αγοράς και αναφέρθηκε σε μια σειρά μέτρων που έλαβε, όπως η 
μείωση των φορολογικών συντελεστών, η δημιουργία ασφαλούς επενδυτικού περιβάλλοντος και 
σταθερού ασφαλιστικού συστήματος.

Με αφορμή τη στάση το κομμάτων της αντιπολίτευσης στο νομοσχέδιο για την επιστολική ψήφο 
τόνισε πως αυτό το παράδειγμα έχει μέσα του δύο εικόνες: «Την Ελλάδα που θέλει να προχωρήσει 
μπροστά και την εκπροσωπεί ο Κυριάκος Μητσοτάκης, άνθρωποι που δεν ανήκαν ενδεχομένως 
στο χώρο μας, αλλά συστρατεύονται με μας, και την Ελλάδα που θέλει να μας κρατήσει πίσω, 
είναι πολύ λίγοι είναι μειοψηφίες.

Στ. Κωνσταντινίδης: Η ατζέντα «Θεσσαλονίκη 2030» αναβαθμίζει την Θεσσαλονίκη

"Η Θεσσαλονίκη διανύει μια ιδιαίτερα γόνιμη περίοδο οικονομικής, παραγωγικής και κοινωνικής 
αναβάθμισης" ανέφερε κατά τον χαιρετισμό του ο υφυπουργός Εσωτερικών για θέματα Μακεδονίας 
και Θράκης, Στάθης Κωνσταντινίδης. Όπως τόνισε ο υφυπουργός, «Με ορίζοντα το 2030 και αφετηρία 
το ολιστικό και ρεαλιστικό κυβερνητικό σχέδιο που βρίσκεται σε εξέλιξη, ωριμάζουν διεκδικήσεις 
δεκαετιών, που με γοργό βηματισμό γίνονται μέρος της καθημερινότητας της πόλης, βελτιώνοντας την 

αναπτυξιακή της δυναμική και ταυτόχρονα την ποιότητα ζωής των συμπολιτών μας».
Ο ΥΜΑΘ στην τοποθέτηση του στο συνέδριο ανέφερε επίσης πως  «Η Ατζέντα της κυβέρνησης 
για την Θεσσαλονίκη του 2030, αναβαθμίζει σε πολλούς τομείς την πόλη και περνάει ξανά σε 
τροχιά ανάπτυξης κάνοντας την ένα μητροπολιτικό κέντρο για όλα τα Βαλκάνια» και "επίκεντρο 
επενδύσεων και τουρισμού, κυρίαρχη στη Νοτιοανατολική Ευρώπη, με ισχυρή επιρροή στον γε-
ωπολιτικό της περίγυρο". Και συνέχισε για τα έργα που αλλάζουν πλέον την πόλη λέγοντας πως « 
Τα επόμενα χρόνια η Θεσσαλονίκη θα απολαμβάνει έργα και υποδομές που της αξίζουν σε όλους 
τους τομείς, δίνοντας της πίσω το παράστημα που της αρμόζει». Όπως ανέφερε ο ίδιος, «ήδη 
βρίσκεται σε εξέλιξη ένα εκτεταμένο πρόγραμμα παρεμβάσεων, ύψους 9,35 δισεκατομμυρίων 
ευρώ, το οποίο περιλαμβάνει την αναβάθμιση συγκοινωνιακών, εκθεσιακών, λιμενικών, νοσοκο-
μειακών, εκπαιδευτικών, διοικητικών, πολιτιστικών και άλλων υποδομών της πόλη».

Όσον αφορά την Μακεδονία και την Θράκη είπε πως δεν είναι μόνο η Θεσσαλονίκη και ανέφερε 
πως το αναπτυξιακό σχέδιο για την Ανατολική Μακεδονία και τη Θράκη περιλαμβάνει περισσό-
τερα από 360 έργα, ύψους 6,8 δισεκατομμυρίων ευρώ και το αντίστοιχο της Δυτικής Μακεδονίας 
περιλαμβάνει περισσότερα από 380 έργα, συνολικού ύψους 4 δισεκατομμυρίων ευρώ. «Η Βόρεια 
Ελλάδα δεν είναι μόνη η Θεσσαλονίκη» είπε χαρακτηριστικά.

Στ. Αγγελούδης: Δεν θα σταματήσουμε να διεκδικούμε λύσεις

«Δεν θα σταματήσουμε να διεκδικούμε λύσεις» ήταν το μήνυμα που έστειλε ο δήμαρχος Θεσσα-
λονίκης, Στέλιος Αγγελούδης, αναφορικά με τα έργα που απαιτούνται για την πόλη.

Στάθηκε στην πορεία του έργου του μετρό λέγοντας πως δεν αμφισβητεί «τις καλές προθέσεις 
και την ειλικρινή διάθεση της κυβέρνησης» για το ότι η βασική γραμμή θα τεθεί σε λειτουργία 
το Νοέμβριο του 2024 αλλά και στις εργασίες για το Flyover. Ειδικότερα για το δεύτερο έργο, που 
προκαλεί κυκλοφοριακά ζητήματα, ο κ.Αγγελούδης τόνισε: «Να μην αφήσουμε να καταδικαστεί η 
πόλη στην απόλυτη παράλυση τα επόμενα τέσσερα χρόνια».  Στο πλαίσιο αυτό είπε πως θα γίνει 
ειδικά συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου και σε συνεννόηση με το Υπουργείο Υποδομών, 
συνεδρίαση της ειδικής επιτροπής συγκοινωνιολόγων του Δήμου Θεσσαλονίκης.   

Γνωστοποίησε δε πως το πρώτο έργο που θα δημοπρατήσει η νέα διοίκηση του Δήμου Θεσσαλο-
νίκης θα είναι η μετατροπή της πλατείας Ελευθερίας από πάρκινγκ σε πάρκο μνήμης. «Στην πραγ-
ματικότητα της Θεσσαλονίκης του σήμερα επιβάλλει συνεργασίες και επιτάσσει τις ευρύτερες 
δυνατές συναινέσεις. Δεν μπορούμε να αμφισβητούμε διαρκώς οι πάντες τα πάντα, να είμαστε 
μονίμως "κατά", να εξαντλούμαστε σε παράλληλους μονολόγους που κρατούν την πόλη καθηλω-
μένη σε παθογένειες του παρελθόντος», συμπλήρωσε.

Στελιος ΑγγελούδηςΠαύλος ΜαρινάκηςΣτάθης Κωνσταντινίδης
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Από τους Νεφέλη Χατζηιωαννίδου, Κατερίνα Νοτοπούλου 
και Θανάση Γλαβίνα 

“Πολιτικές Προτάσεις 
για την Ανάπτυξη” Απόστολος Τζιτζικώστας: 

“Η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας 
Πρωτεύουσα Εξωστρέφειας για την Ελλάδα”

Τα χαρακτηριστικά που συνθέτουν τη νέα ταυτότητα της Θεσσαλονίκης, η εξέλιξη των μεγάλων 
έργων υποδομής με έμφαση στο flyover αλλά και οι προκλήσεις εν όψει των επερχόμενων αυ-
τοδιοικητικών εκλογών κυριάρχησαν στη συζήτηση στρογγυλής τράπεζας με θέμα «Πολιτικές 
Προτάσεις για την Ανάπτυξη», που οργανώθηκε στο πλαίσιο του 7ου Αναπτυξιακού Συνεδρίου 
Θεσσαλονίκης. 

Τις πολιτικές τους προτάσεις κατέθεσαν η βουλευτής Επικρατείας της Νέας Δημοκρατίας Νεφέλη 
Χατζηιωαννίδου, η βουλευτής ΣΥΡΙΖΑ Α’ Θεσσαλονίκης Κατερίνα Νοτοπούλου και ο εκπρόσωπος 
Τύπου του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ Θανάσης Γλαβίνας. 

Η αναπτυξιακή ταυτότητα και το όραμα για τη Θεσσαλονίκη

Συγκεκριμένα, η Νεφέλη Χατζηιωαννίδου εξέφρασε την πεποίθησή της ότι η Θεσσαλονίκη μπορεί 
να αναδειχθεί σε ένα κέντρο καινοτομίας και να αποτελέσει την πόλη που στηρίζει κάθε παρα-
γωγική διαδικασία, ενώ έκανε ξεχωριστή αναφορά στην αύξηση των επενδύσεων από μεγάλες 
εταιρείες. Στις δυνατότητες της Θεσσαλονίκης να αναδειχθεί σε ένα εργαστήρι καινοτομίας κι 
έναν κόμβο εμπορικό, οικονομικό και ενεργειακό αναφέρθηκε η Κατερίνα Νοτοπούλου, κάνοντας 
λόγο για την αναγκαιότητα καθιέρωσης μητροπολιτικών δομών στη Θεσσαλονίκη. «Το όραμα που 
πρέπει να οικοδομήσουμε πρέπει να το συζητήσουμε πάρα πολύ. Το να γίνει η Θεσσαλονίκη η 
Πρωτεύουσα των Βαλκανίων, ένα μεγάλο περιφερειακό κέντρο, θεωρώ ότι δεν είναι στη σωστή 
κατεύθυνση», είναι η άποψη που εξέφρασε από την πλευρά του ο Θανάσης Γλαβίνας.

Στο επίκεντρο το flyover

Κεντρικό θέμα συζήτησης στο πάνελ αποτέλεσε η πορεία των μεγάλων έργων της Θεσσαλονίκης, 
με τους εκπροσώπους της Νέας Δημοκρατίας, του ΣΥΡΙΖΑ και του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ να επικεντρώ-
νονται στο θέμα του flyover. Η βουλευτής Επικρατείας της Νέας Δημοκρατίας υπογράμμισε ότι 
πράγματι το flyover έχει φέρει αυτή την περίοδο αναστάτωση στην πόλη της Θεσσαλονίκης. Όπως 
πρόσθεσε, ωστόσο, λαμβάνονται διαρκώς μέτρα, για να διευκολυνθούν οι πολίτες, μεταξύ άλλων 
με την ενίσχυση του ΟΑΣΘ με οδηγούς και λεωφορεία αλλά και με την ενίσχυση της παρουσίας 
της αστυνομίας στους δρόμους της πόλης.

«Το έργο του flyover δεν διαθέτει περιβαλλοντική άδεια ούτε περιβαλλοντική ή μελέτη κυκλο-
φοριακών επιπτώσεων», επεσήμανε η βουλευτής Ά  Θεσσαλονίκης του ΣΥΡΙΖΑ, προσθέτοντας 
ότι το 2010 στο στρατηγικό σχέδιο για τα έργα υποδομών και μεταφορών της Θεσσαλονίκης είχε 
προταθεί ο εξωτερικός δακτύλιος, ενώ το flyover είχε παρουσιαστεί ως συμπληρωματικό έργο.
«Τα έργα υποδομής στη Θεσσαλονίκη γίνονται με αποσπασματικό και πολλές φορές με έναν υστε-
ρόβουλο τρόπο», σημείωσε ο εκπρόσωπος Τύπου του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ, θέτοντας κι ένα ζήτημα προ-
τεραιοποίησης. «Ήταν το flyover το έργο που χρειαζόταν η πόλη αυτή τη στιγμή;», διερωτήθηκε, 
εκφράζοντας τη δυσφορία του γιατί ακόμη δεν έχουν προχωρήσει οι επεκτάσεις του μετρό στα 
δυτικά και στο αεροδρόμιο. 

Την πεποίθηση ότι η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας καθίσταται “Πρωτεύουσα της Νοτιο-
ανατολικής Ευρώπης και Πρωτεύουσα Εξωστρέφειας για την Ελλάδα, με ισχυρό ρόλο και λόγο 
στην καρδιά της Ευρώπης αλλά και με κομβικό ρόλο στην ευρύτερη περιοχή” εξέφρασε ο Πε-
ριφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας Απόστολος Τζιτζικώστας από το βήμα του 7ου Αναπτυξι-
ακού Συνεδρίου Θεσσαλονίκης. Ο κ. Τζιτζικώστας υπογράμμισε ότι η Κεντρική Μακεδονία βρί-
σκεται στις πρώτες δέκα ταχύτερα αναπτυσσόμενες περιφέρειες της Ευρώπης στον τομέα της 
καινοτομίας, με αύξηση 17,7% των ιδιωτικών επενδύσεων στην έρευνα και στην καινοτομία. 

Συνολικά 1,5 δισ. ευρώ από το νέο ΕΣΠΑ

Όπως ανακοίνωσε ο Απόστολος Τζιτζικώστας στην κεντρική τοποθέτησή του κατά τη διάρκεια 
του 7ου Αναπτυξιακού Συνεδρίου Θεσσαλονίκης, στην Κεντρική Μακεδονία εξασφαλίστηκαν 
1,5 δις ευρώ από το νέο ΕΣΠΑ 2021-2027. “Μαζί με τα υπόλοιπα εθνικά χρηματοδοτικά προ-
γράμματα αλλά και τους πόρους από την ιδιωτική οικονομία, η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδο-
νίας θα υλοποιήσει τελικά τα επόμενα χρόνια τη μεγαλύτερη χρηματοδοτική παρέμβαση που 
έγινε ποτέ στον τόπο μας”, τόνισε ο Περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας. Ο ίδιος προανήγ-
γειλε την οργάνωση, κατά το αμέσως επόμενο διάστημα, ενημερωτικών συναντήσεων σε όλες 
τις περιφερειακές ενότητες, για να ενημερωθεί ο επιχειρηματικός κόσμος για τα νέα αναπτυξι-
ακά προγράμματα που θα υλοποιηθούν μέσω ΕΣΠΑ.

Πενταετία έργων

Ο κ. Τζιτζικώστας σημείωσε, ακόμη, ότι η πενταετία που ακολουθεί θα είναι πολύ σημαντική 
στο πεδίο των έργων και των υποδομών. Για την ανάπλαση της Διεθνούς Έκθεσης Θεσσαλο-
νίκης υπογράμμισε ότι προχωρά -”καθυστερημένα, αλλά προχωρά”, είπε χαρακτηριστικά- με 
το μοντέλο των ΣΔΙΤ, που συμφωνήθηκε από όλους τα τελευταία χρόνια, και με την πρόβλεψη 
για τη δημιουργία  ενός πνεύμονα πρασίνου στο κέντρο της Θεσσαλονίκης με χιλιάδες θέσεις 
στάθμευσης υπογείως. Ο Περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας έκανε αναφορά και στο έργο 
του flyover. “Μας ταλαιπωρεί, ξεκίνησε στραβά, αλλά, παρά τις δυσκολίες και την προβλημα-
τική κατάσταση που έχει δημιουργηθεί στην πόλη μας τους τελευταίους μήνες, πρόκειται για 
ένα έργο σημαντικό για τη Θεσσαλονίκη και την Κεντρική Μακεδονία, που θα συμβάλει καθο-
ριστικά τα επόμενα πολλά χρόνια”, ανέφερε.  Μιλώντας για το ThessIntec, είπε ότι μαζί με την 
Τεχνόπολη θα λειτουργήσει ως “ο βραχίονας καινοτομίας και ανάπτυξης για όλη την περιοχή”.

Στην τοποθέτησή του ο Απόστολος Τζιτζικώστας παρουσίασε βασικούς άξονες του mega 
project που αφορά την ανάπλαση και αξιοποίηση του παραλιακού μετώπου. Όπως είπε, πρό-
κειται για ένα μεγάλο έργο “που οραματίστηκε, σχεδίασε και θα υλοποιήσει η Περιφέρεια Κε-
ντρικής Μακεδονίας” και το οποίο “θα επανασυνδέσει την πόλη με τη θάλασσα, θα αποτελέσει 
το νέο ισχυρό brand name και τη νέα σύγχρονη ταυτότητα της Θεσσαλονίκης”.
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3 Φεβρουαρίου 2024

Η «Αυτοδιοίκηση και Περιφερειακή Ανάπτυξη» ήταν το θέμα της θεματικής συ-
νεδρίας που συζητήθηκε κατά τη διάρκεια του 7ου Αναπτυξιακού Συνεδρίου 
που διοργάνωσαν  το Ελληνικό Ινστιτούτο Έρευνας και Ανάπτυξης (ΕΛΙΝΕΚΑ), 
το «Πολιτικό Ημερολόγιο-Ατζέντα Θεσσαλονίκης», το MyPortal.gr και η εφημε-
ρίδα «Πολιτική» στο ξενοδοχείο Electra Palace. 

Κυρίζογλου: Οι δήμοι μπορούν να πρωταγωνιστούν

Στην ομιλία του ο Πρόεδρος της ΚΕΔΕ και Δήμαρχος Αμπελοκήπων Μενεμένης 
Αμπελοκήπων-Μενεμένης Λάζαρος Κυρίζογλου έκανε λόγο για μια νέα αυτοδι-
οικητική περίοδο που ξεκίνησε στις αρχές του 2024 και η οποία αποτελεί μια 
μεγάλη πρόκληση και ευκαιρία για μεταρρυθμίσεις που θα πάνε την Ελλάδα 
μπροστά. «Οι δήμοι μπορούν να πρωταγωνιστούν», είπε χαρακτηριστικά συ-
μπληρώνοντας ότι θα πρέπει να δοθούν περισσότερες αρμοδιότητες στην Το-
πική Αυτοδιοίκηση.  Ο κ.Κυρίζογλου ζήτησε τη «στήριξη της πολιτείας για το 
μεγάλο στόχο, για διοικητική και οικονομική αυτοτέλεια της Αυτοδιοίκησης. 
Με έργα και όχι λόγια».

Καϊτεζίδης: Το μεγάλο στοίχημα είναι η επανεκκίνηση της αυτοδιοίκησης

Ο Πρόεδρος της ΠΕΔ Κεντρικής Μακεδονίας και Δήμαρχος Πυλαίας-Χορτιάτη 
Ιγνάτιος Καϊτεζίδης ξεκίνησε την ομιλία του με το μότο «Αυτοδιοίκηση εδώ κι 
τώρα». «Γιατί όλοι εμείς στην Τοπική Αυτοδιοίκηση αποδείξαμε ότι και θέλουμε 
και ξέρουμε και μπορούμε. Και το αποδείξαμε πρόσφατα με την πανδημία όπου 
τα καταφέραμε να μείνουμε ανοικτοί», είπε. Ο κ. Καϊτεζίδης αναφέρθηκε επίσης 
στο ξεκαθάρισμα των αρμοδιοτήτων σε σχέση με το κράτος. «Τον πρώτο λόγο 
στα τοπικά πρέπει να τον έχει η Τοπική αυτοδιοίκηση», σημείωσε. «Το μεγάλο 
στοίχημα είναι η επανεκκίνηση της αυτοδιοίκησης», κατέληξε. 

Ανδρεάδου: Πιστεύουμε στην περιφερειακή ανάπτυξη

Η δήμαρχος Λαγκαδά Νίκη Ανδρεάδου, αναφέρθηκε στα μείζονα προβλήμα-

τα που αντιμετωπίζουν οι νέες διοικήσεις των δήμων όπως για παράδειγμα η 
κατάργηση των νομικών προσώπων και των σχολικών επιτροπών. «Αντιμετω-
πίζουμε οικονομικά προβλήματα και λειτουργικά προβλήματα με την έλλειψη 
προσωπικού», είπε μεταξύ άλλων. “Πιστεύουμε στην περιφερειακή ανάπτυξη. 
Η Τοπική Αυτοδιοίκηση θα πρέπει να είναι ο μοχλός αυτής της ανάπτυξης”, 
τόνισε. 

Ανδρουλάκης: Να αξιοποιήσουν οι δήμοι προγράμματα του Πράσινου Τα-
μείου

Ο Πρόεδρος του Πράσινου Ταμείου, Γιάννης Ανδρουλάκης αναφέρθηκε στα κον-
δύλια που κατευθύνονται σε δικαιούχους δήμους μέσω των χρηματοδοτικών 
προγραμμάτων του Πράσινου Ταμείου κάνοντας ειδική αναφορά, μεταξύ άλ-
λων, στο έργο της ανάπλασης της πλατείας Ελευθερίας, ώστε να δημιουργηθεί 
Πάρκο Μνήμης των θυμάτων του Ολοκαυτώματος. Ο κ. Ανδρουλάκης σημείωσε 
ότι το έργο εντάσσεται ως εμβληματική ανάπλαση στο πρόγραμμα «Δράσεις 
Περιβαλλοντικού  Ισοζυγίου» του Πράσινου Ταμείου. Ενώ αναφέρθηκε επίσης 
στην αναβάθμιση του διατηρητέου σχολείου στην οδό Κριεζώτου, του διατηρη-
τέου στην οδό Ικτίνου κ.α.

Ο κ. Ανδρουλάκης κάλεσε τους δήμους να αξιοποιήσουν προσκλήσεις και προ-
γράμματα του Πράσινου Ταμείου. «Από τα χρηματοδοτικά εργαλεία του Πράσι-
νου Ταμείου η περιοχή της Θεσσαλονίκης μπορεί να αναπτύξει σημαντικά έργα 
με περιβαλλοντικό αποτύπωμα και συμβολισμό. Ευχή και ελπίδα μας να μην 
πάει ούτε ένα ευρώ χαμένο», κατέληξε ο ΓΓ.  

Γεράνης: Η διαχείριση των απορριμμάτων μπορεί να συμβάλει σημαντικά 
στην ανάπτυξη της αυτοδιοίκησης

Στην ομιλία του ο Πρόεδρος του ΦΟΔΣΑ Κεντρικής Μακεδονίας, Μιχάλης Γε-
ράνης, τόνισε ότι η περιφερειακή ανάπτυξη είναι ο δρόμος προς ένα μέλλον 
όπου κάθε περιοχή ανθίζει, όχι μόνο για το δικό της καλό, αλλά και για το καλό 
του συνόλου. «Οι νέες προκλήσεις για τους δήμους περιλαμβάνουν ζητήματα 

«Αυτοδιοίκηση και Περιφερειακή Ανάπτυξη» 
στο 7ο Αναπτυξιακό Συνέδριο Θεσσαλονίκης 
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όπως η βιωσιμότητα, η αλλαγή του κλίματος, η διαχείριση των απορριμμάτων, 
η κοινωνική συνοχή, η τεχνολογική εξέλιξη και άλλα. Η διαχείριση των απορ-
ριμμάτων μπορεί να συμβάλει σημαντικά στην ανάπτυξη της αυτοδιοίκησης, 
ενισχύοντας την οικονομική, κοινωνική και περιβαλλοντική διάσταση της τοπι-
κής κοινωνίας», είπε ο κ. Γεράνης. «Ως ΦΟΔΣΑ Κεντρικής Μακεδονίας θέλουμε 
τα επόμενα χρόνια να αποτελέσουμε ένα φορέα πρότυπο, ικανό να μεταλαμπα-
δεύσει την τεχνογνωσία και την εμπειρία χρόνων σε άλλους φορείς στην Ελλά-
δα και στην Ανατολική Ευρώπη, να παίξουμε σημαίνοντα ρόλο στον περιορισμό 
και αντιμετώπιση σημαντικών περιβαλλοντικών ζητημάτων, που σχετίζονται με 
τη διαχείριση των απορριμμάτων τόσο σε τοπικό όσο και σε παγκόσμιο επίπε-
δο», συμπλήρωσε.

Σταυριανουδάκης: Στόχος του ΥΠΕΣ μια ισχυρή και σύγχρονη αυτοδιοίκη-
ση

«Τα τελευταία χρόνια η Θεσσαλονίκη έχει ισχυρή αναπτυξιακή πορεία που να 
δικαιολογεί και την αισιοδοξία των πολιτών και των επιχειρηματιών αλλά και 
της τοπικής αυτοδιοίκησης». Αυτό τόνισε ο Γενικός Γραμματέας του υπουργεί-
ου Εσωτερικών Μιχάλης Σταυριανουδάκης κατά την  ομιλία του. Όπως είπε ο 
κ. Σταυριανουδάκης «η κυβέρνηση του Κυριάκου Μητσοτάκη από την αρχή είχε 
μια σαφή εντολή, πάνω από όλα η αυτοδιοίκηση. Είναι το θεσμικό αυτό κομμάτι 
του πρώτου βαθμού της κρατικής διοίκησης,  το οποίο είναι  σε άμεση επι-
κοινωνία με τον απλό πολίτη. Η αυτοδιοίκηση και ειδικότερα οι δήμοι που τα 
προηγούμενα χρόνια δεν είχαν την αξιοπιστία που τους άρμοζε. Τα τελευταία 
χρόνια και ιδιαίτερα στα χρόνια του COVID απέκτησαν αυτή τη δυναμική και 
τη στενή συνεργασία με το κράτος ούτως ώστε να αναγνωριστεί από όλους ότι 
χωρίς την αυτοδιοίκηση βασικές δομές του κεντρικού κράτους δεν μπορούν να 
υλοποιηθούν». 

Σύμφωνα με τον ΓΓ, στην προηγούμενη θητεία των τοπικών αυτοδιοικήσεων 
η κυβέρνηση έδωσε συνολικά στους δήμους 6,5 δις ευρώ επιπλέον από αυτά 
που ήταν προγραμματισμένα σύμφωνα με τους προϋπολογισμούς. Από αυτά 
τα χρήματα ένα μεγάλο ποσό, 500 εκ. ευρώ διατέθηκαν στον νομό Θεσσαλονί-
κης και ιδιαίτερα στον δήμο Θεσσαλονίκης 220 εκ. ευρώ. «Στρατηγική επιλογή 

της κυβέρνησης είναι να ενισχύσει το ζωικής σημασίας ρόλο της Τ.Α. Άλλωστε 
πρώτος στόχος του υπουργείου Εσωτερικών είναι η δημιουργία μιας ισχυρής 
και σύγχρονης αυτοδιοίκησης, ως πυλώνας ανάπτυξης και κοινωνικής συνο-
χής», δήλωσε χαρακτηριστικά. «Ενισχύσαμε για παράδειγμα με προσλήψεις 
προσωπικού κυρίως τις οικονομικές και τις τεχνικές υπηρεσίες των δήμων ενώ 
παράλληλα με τις θεσμικές και λειτουργικές παρεμβάσεις ενισχύσαμε τον ανα-
πτυξιακό ρόλο των ΟΤΑ με συγκεκριμένα χρηματοδοτικά εργαλεία. Από το 2019 
μέχρι σήμερα, μέσα από το υπουργείο Εσωτερικών, η Τοπική Αυτοδιοίκηση έχει 
κληθεί να διαχειριστεί περίπου 20 εκ. ευρώ», κατέληξε.

Γραφάκος: Η ανάγκη της ανάπτυξης και της προόδου πρέπει να συμβαδί-
ζει με τα πραγματικά δεδομένα τα οποία υπάρχουν στον πλανήτη

Ο Γενικός Γραμματέας Συντονισμού Διαχείρισης Αποβλήτων, Μανώλης Γραφά-
κος αναφερόμενος στην ανάπτυξη τόνισε ότι δεν πρόκειται για μια έννοια αό-
ριστη αλλά έχει συγκεκριμένο προσανατολισμό και συγκεκριμένη κατεύθυνση. 
«Είναι η ανάγκη των κοινωνιών να κάνουν τη ζωή τους καλύτερη, να ζουν πιο 
όμορφα και πιο άνετα, να έχουν δουλειές. Και αυτή η ανάγκη της ανάπτυξης και 
της προόδου πρέπει να συμβαδίζει με τα πραγματικά δεδομένα τα οποία υπάρ-
χουν στον πλανήτη. Τα πραγματικά δεδομένα της τεχνολογίας. Άρα η ανάπτυξη 
έχει ένα πολύ συγκεκριμένο προσανατολισμό», είπε ο κ. Γραφάκος.

Όπως σημείωσε η ανάπτυξη σε επίπεδο ηπείρου, χώρας και δήμου έχει ρόλο 
για τον καθένα. «Ανάπτυξη είναι ότι αποφάσισαν στα Τρίκαλα να διοργανώνουν 
για ενάμιση μήνα τον Μύλο των Ξωτικών. Ανάπτυξη εικάζω ότι είναι στη Θεσσα-
λονίκη να μπορέσεις να αναδείξεις στοιχεία του Εβραϊκού πολιτισμού. Η κάθε 
περιοχή έχει δικό της πεδίο για να δώσει την ανάπτυξη που θέλει μέσα σε ένα 
γενικότερο πλαίσιο, το οποίο δυστυχώς έχει ένα σημαντικό περιορισμό, την 
κλιματική αλλαγή», τόνισε συμπληρώνοντας ότι δεν μπορεί ο οποιοσδήποτε 
σχεδιασμός στην ανάπτυξη να μην έχει λάβει υπόψη του να θωρακιστεί αυτή η 
κοινωνία. «Για αυτό και σε επίπεδο Ευρωπαϊκής Ένωσης και σε επίπεδο χώρας 
η όποια ανάπτυξη δεν μπορεί να αγνοεί αυτή την κατεύθυνση. Για αυτό οι κανό-
νες της κυκλικής οικονομίας, είναι μια κατεύθυνση της ΕΕ για να δημιουργήσει 
έναν νέο τρόπο ανάπτυξης και παραγωγής», κατέληξε.

Νίκη Ανδρεάδου Μιχάλης Γεράνης Μιχάλης Σταυριανουδάκης Γιάννης Ανδρουλάκης

Μανώλης ΓραφάκοςΙγνάτιος ΚαϊτεζίδηςΛάζαρος Κυρίζογλου
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7ο Αναπτυξιακό Συνέδριο Θεσσαλονίκης: 
«Ανάπτυξη και νέες υποδομές»

Οι υποδομές της Θεσσαλονίκης βρέθηκαν στο επίκεντρο των εργασιών του 7ου Ανα-
πτυξιακού Συνεδρίου Θεσσαλονίκης που διοργάνωσε το Ελληνικό Ινστιτούτο Έρευ-
νας και Ανάπτυξης (ΕΛΙΝΕΚΑ),το «Πολιτικό Ημερολόγιο-Ατζέντα Θεσσαλονίκης», το 
MyPortal.gr και η εφημερίδα «Πολιτική».

 Στα πλαίσια της δεύτερη θεματικής του Συνεδρίου «Ανάπτυξη και νέες υποδομές» 
πρόσωπα με εξειδίκευση ανέλυσαν την κατάσταση που επικρατεί στην πόλη σχετικά 
με τον τομέα των υποδομών, σχολίασαν την επικαιρότητα και εξέθεσαν τις δικές τους 
θέσεις επί του θέματος.

Συγκεκριμένα στη συζήτηση συμμετείχαν η υφυπουργός ΑνάπτυξηςΆννα Μάνη-Πα-
παδημητρίου, ο Πρόεδρος «ΔΕΘ-HELEXPO», Αναστάσιος Τζήκας, ο Γιώργος Κωνστα-
ντόπουλος, Πρόεδρος της «Εγνατίας Οδού»,ο Δημήτρης Τσαλικάκης, Διοικητής 4ης 
ΥΠΕ, ο Ηλίας Περτζινίδης, Διευθυντής ΚΕΔΑΚ,οΑνθίμος Αμανατίδης, Διευθύνων Σύμ-
βουλος «ΕΥΑΘ», ο Πάρις Μπίλλιας, Αντιπεριφερειάρχης Υποδομών-Δικτύων Κεντρι-
κής Μακεδονίας καθώς και ο Νίκος Ταχιάος, Υφυπουργός Υποδομών.

Άννα Μάνη – Παπαδημητρίου: «Πρώτη φορά μετά από 30 χρόνια η Ελλάδα έχει 
εθνική στρατηγική για την βιομηχανία»

Ανοίγοντας την εν λόγω συνεδρία η υφυπουργός Ανάπτυξης, Άννα Μάνη – Παπαδη-
μητρίου τόνισε την σημασία του νομοσχεδίου της επιστολικής ψήφου. Στη συνέχεια, 
αναφερόμενη στον τομέα της ανάπτυξης και της οικονομίας της χώρας, όπως η ίδια 
αναφέρει, «αφήσαμε πλέον πίσω μας την εποχή της κρίσης».

«Τα τελευταία χρόνια έχουμε έναν πρωθυπουργό που κατάφερε να διεκδικήσει την 
αξιοπιστία της Ελλάδας, ως πόλο ανάπτυξης και επενδύσεων διεθνώς», τόνισε. Σύμ-
φωνα με την ίδια για πρώτη φορά μετά από τριάντα χρόνια υπάρχει μια εθνική στρα-
τηγική για την βιομηχανία.Παράλληλα, αναφέρθηκε στην ένταξη είκοσι βιομηχανι-
κών πάρκων στο πρόγραμμα χρηματοδότησης του Ταμείου Ανάκαμψης το οποίο και 
υπέγραψε η ίδια στο πλαίσιο του Ν. 4982/22. Τονίζοντας μάλιστα ότι έξι εκ των είκοσι 
βιομηχανιών πάρκων βρίσκονται  στη Βόρεια Ελλάδα. 

Ιδιαίτερη αναφορά έγινε  στο βιομηχανικό πάρκο «ThessIntec» ,το οποίο σύμφωνα 
με την κ. Παπαδημητρίου θα αποτελέσει την ελληνική εκδοχής της «SiliconValley», 
ένα βιομηχανικό πάρκο 4ης γενιάς το οποίο θα κυριαρχεί στην Νοτιοανατολική Ευ-
ρώπη. Ένα πρωτοποριακό κέντρο με το οποίο θα καθιστά εφικτή την  συνεργασία 
πανεπιστημίων, τόπου έρευνας και ανάπτυξης με τον ιδιωτικό τομέα και την τοπική 
κοινωνία, το οποίο θα συμβάλει στην ψηφιακή μεταμόρφωση όχι μόνο της περιοχής 
της Θεσσαλονίκης αλλά και όλης της Ελλάδος.

Αναστάσιος Τζήκας: «Η ΔΕΘ πρέπει να παραμείνει στο κέντρο»

Μετέπειτα τη σκυτάλη έλαβε ο Αναστάσιος Τζήκας , πρόεδρος της «ΔΕΘ-HELEXPO 
Α.Ε». Σύμφωνα με τον ίδιο τα δύο μεγαλύτερα ανταγωνιστικά πλεονεκτήματα της 
Θεσσαλονίκης, είναι η Διεθνής Έκθεση Θεσσαλονίκης αλλά και το λιμάνι Θεσσαλονί-
κης. Αναφορικά με την ανάπλαση της ΔΕΘο ίδιοςαναφέρει πως  η μόνη βιώσιμη λύση 
είναι η έκθεση να παραμείνει στο κέντρο της πόλης καθώς η έκθεση έχει μια αμφίδρο-
μη σχέση αλληλοβοήθειας με την πόλη.

Μεταξύ άλλων, ο ίδιος τόνισε  πως η ανάπλαση της ΔΕΘ θα προχωρήσει διατηρώντας 
ωστόσο το δημόσιο χαρακτήρα της ΔΕΘ-Helexpo, καθώς θα υλοποιηθεί με συγχρη-

ματοδότηση του δημόσιου και ιδιωτικού τομέα και θα ξεκινήσει σύντομα. 
Επιπλέον επισήμανε πως η ανάπλαση της ΔΕΘ είναι το σημαντικότερο έργο για τη 
Θεσσαλονίκη, που μπορεί να την αλλάξει ριζικά και να την χαρακτηρίσει τα επόμενα 
χρόνια καθώς καμία πόλη στην ΕΕ και ίσως παγκοσμίως, δεν έχει αναπλάσει το κέ-
ντρο της, υπερτόνισε.

Γιώργος Κωνσταντόπουλος: «Η Εγνατία Οδός είναι το βασικό αναπτυξιακό ερ-
γαλείο στο βορειοελλαδικό χώρο»

Ο Γιώργος Κωνσταντόπουλος πρόεδρος της «ΕΓΝΑΤΙΑ ΟΔΟΣ Α.Ε» τόνισε πως η Εγνα-
τία Οδός σχεδιάστηκε για να αποτελέσει τον βόρειο αναπτυξιακό άξονα της χώρας. 
Μέσω της Εγνατίας Οδού που ενώνει τέσσερις μεγάλες περιφέρειες της χώρας δια-
κινούνται το 45% των ελληνικών εξαγωγών, το 33% του ΑΕΠ της χώρας. Όπως επι-
σήμανε είναι το βασικό αναπτυξιακό εργαλείο στο βορειοελλαδικό χώρο. Ο «ανα-
πτυξιακός δρόμος» της Εγνατίας δεν τελειώνει με την παραχώρηση του 2011. Όπως 
αναφέρει ο κ. Κωνσταντόπουλος με την παραχώρηση θα διευθετηθούν θέματα τα 
οποία έμειναν πίσω και δεν υλοποιήθηκαν.

Δημήτρης Τσαλικάκης: «Τέλος 2026 με αρχές 2027 θα έχει παραδώσει το νοσο-
κομείο στο Φίλυρο»

Ο κ. Τσαλικάκης, διοικητής 4ης ΥΠΕ μεταξύ άλλων ανέφερε πως ένα σύστημα υγεί-
ας με γνώμονα τον πολίτη συγκροτείται με την ύπαρξη υποδομών και εξειδικευμέ-
νου υγειονομικού προσωπικού. Σύμφωνα με τον ίδιο μετά τα χρόνια της πανδημίας 
υπάρχουν πολλά χρηματοδοτικά εργαλεία για την ενίσχυση της υγείας με κορυφαίο 
το Ταμείο Ανάκαμψης. Ο προϋπολογισμός για τα 14 νοσοκομεία της 4ης ΥΠΕ φτάνει 
τα 50εκατομμύρια ευρώ όπως αναφέρει. 

Σχετικά με το νοσοκομείο στο Φίλυρο ο κ. Τσαλικάκης δηλώνει πως ήδη άρχισαν οι 
χωματώσεις. Οι εργασίες πραγματοποιούνται σύμφωνα με το χρονοδιάγραμμα και 
συνεπώς τέλος 2026, αρχές 2027 το νοσοκομείο θα έχει παραδοθεί. Αναφορικά με τον 
χώρο ανέγερσης του ογκολογικού νοσοκομείου στο στρατόπεδο Καρατάσιου, τόνισε 
πως έχουν δοθεί τα στρέμματα ενώ μέσα στον μήνα αναμένεται εξαγγελία της κυβέρ-
νησης επί του θέματος.

Ηλίας Περτζινίδης: «Η οικονομική δραστηριότητα δεν σταμάτησε ποτέ στο 
Άγιο Όρος» 

Μετέπειτα τον λόγο έλαβε ο  Ηλίας ΠερτζινίδηςΔιευθυντής του  Κέντρου Διαφύλαξης 
Αγιορείτικης Κληρονομιάς, κατά τον οποίο το Άγιον Όρος είναι ένας μοναδικός τόπος 
συνδεδεμένος με την ανάπτυξη. Αποτελεί ένα μοναδικό μέρος ποιοτικής και ποσοτι-
κής συγκέντρωσης ιδιόμορφης μοναχικής ζωής μέσα στο οποίο δεν σταμάτησε ποτέ 
η οικονομική δραστηριότητα.

Άνθιμος  Αμανατίδης: «Περισσότερο και καλύτερο νερό για όλους»

Με τη σειρά του ο Άνθιμος Αμανατίδης, Διευθύνων Σύμβουλος «ΕΥΑΘ Α.Ε.» τόνισε 
πως σκοπός του οργανισμού, είναι το «περισσότερο και καλύτερο νερό για όλους». 
Επιπρόσθετα δήλωσε πως στις 16 Φεβρουαρίου θα εγκαινιαστεί το κτίριο διοίκη-
σης της ΕΥΑΘ στην Εγνατία, ένα «πράσινο» κτίριο σχεδόν μηδενικής κατανάλωσης 
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ενέργειας όπως αναφέρει. Στο ίδιο μοτίβο βιώσιμης ανάπτυξης, μεταξύ άλλων, ο ορ-
γανισμός επενδύει σε ΑΠΕ ενώ επιθυμεί να εξασφαλίσει την επάρκεια νερού στο ευ-
ρύτερο πολεοδομικό συγκρότημα Θεσσαλονίκης. Τέλος ο οργανισμός στοχεύει στην 
αντικατάστασή 200.000 συμβατικών υδρομέτρων σε έξυπνα υδρόμετρα μέσα στην 
επόμενη δεκαετία.

Πάρις Μπίλλιας: «Επιτέλους το μετρό ολοκληρώνεται»

Ο Πάρις Μπίλλιας, Αντιπεριφερειάρχης Υποδομών-Δικτύων Κεντρικής Μακεδονίας, 
αρχικά, αναφέρθηκε στην μετατροπή σε κλειστό αυτοκινητόδρομο της Εθνικής Οδού 
Θεσσαλονίκης – Νέων Μουδανιών, στο τμήμα της από τον Κ12 (συμβολή με περι-
φερειακή οδό Θεσσαλονίκης), μέχρι τον ανισόπεδο κόμβο Θέρμης. Η πρόσβαση θα 
γίνεται αποκλειστικά μέσω τεσσάρων κόμβων. Στη συνέχεια ο κ. Μπίλλιας αναφέρ-
θηκε στη σύνδεση της οδού της Βιομηχανικής Περιοχής Θεσσαλονίκης, γνωστής ως 
«Ενωτική Σίνδου», με την Εθνική οδό Θεσσαλονίκης – Έδεσσας, πρόγραμμα το οποίο 
υλοποιήθηκε η μελέτη του και αναμένεται να ενταχθεί και να δημοπρατηθεί με τιμή 
25 εκατομμυρίων. Η Ενωτική Σίνδου θα βελτιώσει τη σύνδεση της ΒΙΠΕΘ με το εθνικό 
δίκτυο, θα αυξήσει την οδική ασφάλεια και θα ενισχύσει την ανάπτυξη της περιοχής, 
καθώς ο δρόμος θα συνδέει την ΠΑΘΕ (Πάτρα – Αθήνα – Θεσσαλονίκη – Εύζωνοι) με 

τη Βιομηχανική Περιοχή Θεσσαλονίκης και την Εθνική Οδό Θεσσαλονίκης – Έδεσσας.

Στη συνέχεια αναφέρθηκε στην διαπλάτυνση της εθνικής οδού Θεσσαλονίκης - Μη-
χανιώνας από τα πράσινα φανάρια μέχρι  το ξενοδοχείο Hyatt ενώ αναφέρθηκε σε 
σαράντα έργα άμεσης προτεραιότητας στην περιοχή του Πολεοδομικού Συγκροτή-
ματος Μείζονος Θεσσαλονίκης. Πέντε από αυτά σύμφωνα με τον ίδιο υλοποιούνται 
ήδη, είκοσι από αυτά βρίσκονται υπό μελέτη και δεκαπέντε αναμένονται να δρομο-
λογηθούν. Παράλληλα αναφέρθηκε στο μνημόνιο ΠΚΜ-ΕΥΑΘ για μελέτες αντιπλημ-
μυρικών έργων λόγω της ανεπάρκειας της υπάρχουσας αντιπλημμυρικής υποδομής 
στη περιοχή Εθνικής Αμύνης – Λευκού Πύργου, στην περιοχή του λιμανιού και του 
Δικαστικού Μεγάρου Θεσσαλονίκης, όπως και στην υπόγεια διάβαση της οδού Αγίων 
Πάντων. Καταληκτικά δήλωσε πως επιτέλους το μετρό ολοκληρώνεται.

Νίκος Ταχιάος για FlyOver: «Δεν γίνεται ομελέτα χωρίς να σπάσεις αβγά»

Το FlyOver θα ολοκληρωθεί στην ώρα του, ενώ σχεδιάζεται η ανάπλαση του Σιδηρο-
δρομικού Σταθμού ανέφερε ο υφυπουργός Υποδομών Νίκος Ταχιάοςκατά την τοπο-
θέτηση του. Τον Νοέμβριο του 2024 θα λειτουργήσει η βασική γραμμή του μετρό ενώ 
παράλληλα τη Δευτέρα 29 Ιανουαρίου θα παραδοθεί στην πόλη η Εγνατία οδός και η 
Βενιζέλου. Μετέπειτα σύμφωνα με τον κ. Ταχιάο προτεραιότητα για την προέκταση 
του Μετρό αποτελεί η περιοχή του Ευόσμου στα Δυτικά της πόλης ενώ αυτής έπεται 
η επέκταση του Μετρό στο αεροδρόμιο Μακεδονίας. Επιπλέον σύντομα αναμένονται 
ανακοινώσεις οι οποίες προβλέπουν την επέκτασή του Μετρό προς την Τούμπα και 
την Χαριλάου.

Σχετικά με το FlyOver τόνισε πως «δεν γίνεται ομελέτα χωρίς να σπάσεις αβγά» κα-
θώς όλα τα έργα αντιμετωπίζουν προβλήματα στο ξεκίνημα τους. «Χαίρομαι που επι-
τέλους οι συμμετέχοντες στη συντονιστική επιτροπή που συγκρότησε ο υπουργός 
Υποδομών και Μεταφορών Χρήστος Σταϊκούρας θα αναλάβουν τις ευθύνες που τους 
αναλογούν. Θεωρώ ότι θα ανακοινωθεί ότι θα λειτουργήσει επιτέλους εντός των ημε-
ρών το Κέντρο Διαχείρισης Κυκλοφορίας της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας».
Επιπρόσθετα, επανερχόμενος στο έργο του FlyOver δήλωσε πως θα ολοκληρωθεί 
εντός χρονοδιαγράμματος καθώς «είναι ένα έργο με συγκεκριμένα χαρακτηριστικά». 
«Τεχνικά υπάρχει απόλυτη επάρκεια του αναδόχου που ανέλαβε την εκτέλεση του, η 
χρηματοδότησή του είναι εξασφαλισμένη, στηριζόμενη σε μεγάλο βαθμό στις τρά-
πεζες, οι οποίες και πιέζουν για την ολοκλήρωση του και την τήρηση των χρονοδια-
γραμμάτων υλοποίησης».

Σχετικά με την Υποθαλάσσια στη Θεσσαλονίκη δήλωσε πως αποτελεί μια άλλη «απο-
τυχία». Κλείνοντας την θεματική της «ανάπτυξης και των νέων υποδομών» ο υφυ-
πουργός σημείωσε πως«δεν αρκούν οι δημόσιες υποδομές για να πάει μπροστά η 
Θεσσαλονίκη»επισημαίνοντας την αναγκαιότητα της ύπαρξης μίας γενικότερης στρα-
τηγικής σχετικά με τις υποδομές στην πόλη με στροφή και προς τον ιδιωτικό τομέα.
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Ο κομβικός ρόλος Αβραμόπουλου 
στο πλευρό Αγγελούδη 

Ένα από τα πλέον έμπειρα αυτοδιοικητικά στελέχη, τον Παναγιώτη Αβραμόπουλο, θα 
έχει κι επισήμως από σήμερα στο πλευρό του ο νέος δήμαρχος Θεσσαλονίκης Στέλιος 
Αγγελούδης. Με απόφασή του ο κ. Αγγελούδης ανέθεσε στον Παναγιώτη Αβραμόπουλο, 
που μεταξύ άλλων διετέλεσε πρόεδρος του δημοτικού συμβουλίου Θεσσαλονίκης επί 
δημαρχίας Γιάννη Μπουτάρη, τα καθήκοντα του άμισθου ειδικού συμβούλου σε θέμα-
τα στρατηγικού και επιχειρησιακού σχεδιασμού του δημοτικού έργου. Ο Παναγιώτης 
Αβραμόπουλος θα έχει κομβικό ρόλο και θα βρίσκεται εγκατεστημένος στον τρίτο όρο-
φο του δημαρχιακού μεγάρου. Ως άμισθος ειδικός σύμβουλος θα βρίσκεται δίπλα στον 
Στέλιο Αγγελούδη και ο Γιώργος Σουρβίνος, που έχει διατελέσει διευθυντής στην Τροχαία 
Θεσσαλονίκης. Στις τελευταίες δημοτικές εκλογές ο κ. Σουρβίνος ήταν υποψήφιος με την 
παράταξη του Στέλιου Αγγελούδη, ενώ στις περασμένες αυτοδιοικητικές εκλογές είχε 
κατέλθει υποψήφιος με τον Γιώργο Ορφανό. Στη διοίκηση Αγγελούδη θα συνδράμει ως 
άμισθος ειδικός σύμβουλος σε θέματα κυκλοφορίας, δημοτικής αστυνομίας και ευταξίας 
στον δημόσιο χώρο.

Τη δήμαρχο Δέλτα Γερακίνα Μπισμπινά επισκέφτηκε 
ο πρόεδρος της ΠΕΔΚΜ και δήμαρχος Πυλαίας-Χορ-
τιάτη Ιγνάτιος Καϊτεζίδης. Ο κ. Καϊτεζίδης εξέφρασε 
τα συγχαρητήριά του προς την νέα δήμαρχο και της 
ευχήθηκε καλή επιτυχία στα καθήκοντά της ενόψει 
και της νέας δημοτικής περιόδου. Κατά τη διάρκεια 
της συνάντησής τους η κ. Μπισμπινά δήλωσε το ενδι-
αφέρον της για μεγαλύτερη συνεργασία με την Περι-
φερειακή Ένωση Δήμων Κεντρικής Μακεδονίας ώστε 
ο δήμος Δέλτα να γίνει περισσότερο εξωστρεφής. Από 
την πλευρά του ο κ. Καϊτεζίδης εξέφρασε τις ευχαρι-
στίες του και την ικανοποίησή του για το ενδιαφέρον 
του Δήμου να διευρυνθεί η επικοινωνία και η συνερ-
γασία μεταξύ τους.

Ο Ιγνάτιος πήγε
 στον Δήμο Δέλτα

Ενημερώθηκαν για έργα 
και προσκλήσεις

Αυτοδιοικητική 
μάζωξη στα 
δυτικά της πόλης

Στ. Αναγνωστόπουλος:
 «Να ιδρυθεί campus 
τεχνικής εκπαίδευσης 
(Κ.Ε.Ε.Κ.) στα Κουφάλια”

Νέο όνομα για 
τον Δήμο Κορδελιού 
Ευόσμου

Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (Κ.Ε.Ε.Κ.) στο συγκρότημα του 
ΕΠΑΛ, Ε.Κ. και ΔΙΕΚ Κουφαλίων”. Μάλιστα, ο κ. Αναγνωστό-
πουλος έχει ήδη αποστείλει το σχετικό υπόμνημα και σε 
όλους τους Βουλευτές της Β’ Περιφέρειας Θεσσαλονίκης, ζη-
τώντας τη συνδρομή και τη συμπαράστασή τους. «Πιστεύ-
ουμε ότι υπάρχουν όλες οι προϋποθέσεις και καλύπτονται 
πλήρως και όλα τα υπόλοιπα κριτήρια που προβλέπει ο 
νόμος, ώστε να δημιουργηθεί ένα Κέντρο Επαγγελματικής 
Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (Κ.Ε.Ε.Κ.), το οποίο πιστεύουμε 
ότι με τα εχέγγυα που αναφέρθηκαν, αλλά και με τη στήριξή 
μας ως Δήμος Χαλκηδόνος, η οποία θα είναι αμέριστη, θα 
εξελιχθεί σε ένα πρότυπο Κ.Ε.Ε.Κ., που θα αποτελέσει πόλο 
έλξης για την ευρύτερη περιοχή και κέντρο ενίσχυσης της 
απασχόλησης των νέων», αναφέρει χαρακτηριστικά. 

Επιστολή στον Υπουργό Παιδείας, Κυριάκο Πιερρακάκη απέ-
στειλε ο Δήμαρχος Χαλκηδόνος, Σταύρος Αναγνωστόπουλος 
με την οποία ζητά την “Ίδρυση Κέντρου Επαγγελματικής 

Με ομόφωνη απόφασή του το Δημο-
τικό Συμβούλιο Κορδελιού Ευόσμου 
συμφώνησε στην πρόταση και εισήγη-
ση του Δημάρχου Λευτέρη Αλεξανδρί-
δη, για την πρόσθεση στην ονομασία 
του Δήμου Κορδελιού Ευόσμου και του 
«Ελευθερίου». 

Μετά από αυτό αναμένεται να ξεκινή-
σουν άμεσα οι ενέργειες του Δήμου για 
την μετονομασία του, με πρώτη την κα-
τάθεση του αιτήματος στο Υπουργείο 
Εσωτερικών, στην Γενική Διεύθυνση 
Αποκέντρωσης και Τοπικής Αυτοδιοί-
κησης στο αρμόδιο Συμβούλιο Τοπω-
νυμιών «Μετονομασία δήμων, δημοτι-
κών κοινοτήτων, οικισμών και θέσεων 
– Χρήση ιδιαίτερου δηλωτικού σήμα-
τος – Ιστορική έδρα» και στη συνέχεια 
ο Δήμος θα απευθυνθεί στο Συμβούλιο 
Επικρατείας. Και αφού εγκριθεί το αί-
τημα για μετονομασία του Δήμου , το 
νέο όνομα του Δήμου θα αποφασισθεί 
και πάλι στο Δημοτικό Συμβούλιο Κορ-
δελιού Ευόσμου.

Τις καλύτερες εντυπώσεις άφησε η νέα Δήμαρχος 
Λαγκαδά, Νίκη Ανδερεάδου κατά τη διάρκεια της συ-
νάντησης εργασίας που είχε με στελέχη της Ειδικής 
Υπηρεσίας Διαχείρισης της Περιφέρειας Κεντρικής 
Μακεδονίας. Η διευθύντρια της Ειδικής  Υπηρεσίας 
Διαχείρισης κάλεσε όλους τους νεοκλεγέντες  Δη-
μάρχους της Κεντρικής Μακεδονίας , προκειμένου 
να τους ενημερώσει για το Επιχειρησιακό Πρόγραμ-
μα ΕΣΠΑ «Κεντρική Μακεδονία» 2021-2027 και συ-
γκεκριμένα για τα έργα του Δήμου τους που έχουν 
ενταχθεί και είναι σε φάση υλοποίησης, αλλά και 
για τον σχεδιασμό των νέων προσκλήσεων χρημα-
τοδότησης έργων και δράσεων. 

Οι περισσότεροι Δήμαρχοι ανταποκρίθηκαν στην 
πρόσκληση και συνοδευόμενοι από στελέχη των 
υπηρεσιών τους και στενούς συνεργάτες συναντή-
θηκαν με την κα Ωραιοπούλου. Υπήρξαν όμως και 
ορισμένοι που δεν… μπήκαν στον κόπο ούτε να ενη-
μερώσουν για την παρουσία τους ή απουσία τους. 

Συχνές πυκνές είναι οι συναντήσεις Δημάρχων στα 
δυτικά και περιφερειακά της πόλης. Την προηγούμε-
νη φορά “οικοδέσποινα” της μάζωξης ήταν η Δήμαρ-
χος Λαγκαδά, Νίκη Ανδρεάδου. Σειρά αυτή τη φορά 
είχε ο Δήμαρχος Ωραιοκάστρου, Παντελής Τσακίρης 
ο οποίος “φιλοξένησε” στο Ωραιόκαστρο τους νέους 
Δημάρχους όμορων Δήμων. Η Γερακίνα Μπισμπινά 
από τον Δήμο Δέλτα, η Νίκη Ανδρεάδου από τον 
Δήμο Λαγκαδά και ο Δημήτρης Ασλανίδης από τον 
Δήμο Παύλου Μελά βρεθήκαν σε γνωστό εστιατόριο 
του Ωραιοκάστρου και μεταξύ τύρου και αχλαδίου 
συζήτησαν θέματα και προβλήματα των Δήμων τους, 
ανανεώνοντας το ραντεβού τους για το προσεχές δι-
άστημα. 

Παραδημοτικά 
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Παραπολιτικά

Ποιοι έδωσαν το παρών στο 
7ο Αναπτυξιακό Συνέδριο Θεσσαλονίκης

Είκοσι δύο ομιλητές και εκατοντάδες παρευρισκό-
μενοι απο τον πολιτικό και αυτοδιοικητικό κόσμο, 
τους επιστημονικούς, επαγγελματικούς και πα-
ραγωγικούς φορείς της πόλης έδωσαν το παρών 
στο 7ο Αναπτυξιακό Συνέδριο Θεσσαλονίκης που 
πραγματοποιήθηκε χθες στο Electra Palace απο το 
Ελληνικό Ινστιτούτο Έρευνας και Ανάπτυξης, το 
“Πολιτικό Ημερολόγιο-Ατζέντα Θεσσαλονίκης”, το 
MyPortal.gr και την εφημερίδα “Πολιτική”. Ομι-

λίες απηύθυναν τα μέλη της κυβέρνησης: Παύλος 
Μαρινάκης, υφυπουργός στον πρωθυπουργό και 
κυβερνητικός εκπρόσωπος, Νίκος Ταχιάς, υφυ-
πουργός Υποδομών, Άννα Μάνη-Παπαδημητρίου, 
υφυπουργός Ανάπτυξης και Στάθης Κωνσταντινί-
δης, υφυπουργός Μακεδονίας-Θράκης, οι γενικοί 
γραμματείς Αυτοδιοίκησης και Αποκέντρωσης Μι-
χάλης Σταυριανουδάκης και Συντονισμού Διαχεί-
ρισης Αποβλήτων Μανώλης Γραφάκος, ο περιφε-

ρειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας και πρόεδρος της 
ΕΝΠΕ Απόστολος Τζιτζικώστας, ο δήμαρχος Θεσσα-
λονίκης Στέλιος Αγγελούδης, οι βουλευτές της ΝΔ 
Νεφέλη Χατζηιωαννίδου και του ΣΥΡΙΖΑ Κατερίνα 
Νοτοπούλου, ο εκπρόσωπος του ΠΑΣΟΚ Θανάσης 
Γλαβίνας, ο πρόεδρος της ΚΕΔΕ και δήμαρχος Αμπε-
λοκήπων-Μενεμένης Λάζαρος Κυρίζογλου, ο πρόε-
δρος της ΠΕΔ Κεντρικής Μακεδονίας και δήμαρχος 
Πυλαίας-Χορτιάτη Ιγνάτιος Καϊτεζίδης, η δήμαρχος 
Λαγκαδά Νίκη Ανδρεάδου, ο πρόεδρος ΦΟΔΣΑ Κε-
ντρικής Μακεδονίας Μιχάλης Γεράνης, ο πρόεδρος 
του “Πράσινου Ταμείου” Γιάννης Ανδρουλάκης, ο 
αντιπεριφερειάρχης Υποδομών-Δικτύων Κεντρικής 
Μακεδονίας Πάρις Μπίλιας, ο πρόεδρος της ΔΕΘ-
Helexpo Τάσος Τζήκας, ο πρόεδρος της “Εγνατία 
Οδός” Γιώργος Κωνσταντόπουλος, ο διευθύνων 
σύμβουλος της ΕΥΑΘ Άνθιμος Αμανατίδης, ο διοι-
κητής της 4ης ΥΠΕ Δημήτρης Τσαλικάκης και ο διευ-
θυντής του ΚΕΔΑΚ Ηλίας Περτσινίδης. 

Το παρών έδωσαν οι βουλευτές της ΝΔ Στράτος 
Σιμόπουλος, Θόδωρος Καράογλου και Δημήτρης 
Κούβελας, ο ανεξάρτητος βουλευτής Μιχάλης 
Χουρδάκης, ο γενικός γραμματέας Ενημέρωσης 
και Επικοινωνίας Δημήτρης Γαλαμάτης, ο συντο-
νιστής του πρωθυπουργικού γραφείου Θεσσαλο-
νίκης Γιάννης Παπαγεωργίου, οι δήμαρχοι Κορδε-
λιού-Ευόσμου Λευτέρης Αλεξανδρίδης, Χαλκηδόνος 
Σταύρος Αναγνωστόπουλος, Κατερίνης Γιάννης 
Ντούμος, ο πρόεδρος του Περιφερειακού Συμβου-

λίου Κεντρικής Μακεδονίας Θόδωρος Μητράκας, 
ο πρόεδρος του ΣΕΒΕ Σίμος Διαμαντίδης, του ΒΕΘ 
Τάσος Καπνοπώλης, ο γενικός γραμματέας της Ομο-
σπονδίας Εμπόρων-Επαγγελματιών Πάνος Καρασ-
σαβίδης, οι αντιπεριφερειάρχες Βούλα Πατουλίδου 
και Κώστας Γιουτίκας, οι αντιδήμαρχοι Θεσσαλονί-
κης Κούλα Γιαννακίδου και Λάζαρος Ζαχαριάδης, 
ο γενικός διευθυντής της ΕΔΑ ΘΕΣΣ και διευθύνων 
σύμβουλος της ΕΔΑ Αττικής Λεωνίδας Μπακούρας, 
ο διευθύνων σύμβουλος της ΔΕΘ-Ηelexpo Κυριάκος 
Ποζρικίδης, ο αντιπρόεδρος της ίδιας εταιρείας 
Αστέριος Τσουκαλάς, ο διευθύνων σύμβουλος της 
Εγνατία Οδός Κώστας Κουτσούκος, ο δημοτικός 
σύμβουλος Θεσσαλονίκης Μιχάλης Κούπκας, οι 
περιφερειακοί σύμβουλοι Βιβή Κουρτίδου και 
Όλια Βασιλάκη, ο πρόεδρος της Διοικούσας Επι-
τροπής ΝΔ Θεσσαλονίκης Ζήσης Ιωακείμοβιτς, ο 
διευθυντής της ΝΔ Θεσσαλονίκης Ανέστης Φίσκας, 
ο πρόεδρος της ΔΕΕΠ Β’ Θεσσαλονίκης της ΝΔ Θω-
μάς Βράνος, ο γραμματέας Παραγωγικών Φορέων 
της ΝΔ Γιάννης Ρουκας, ο πρόεδρος του ΟΒΙ Δημή-
τρης Χρόνης, ο εκπρόσωπος των “Οικολόγων-Πρα-
σίνων” Φώτης Μπίμπασης, ο πρώην πρύτανης του 
ΑΠΘ Νίκος Παπαϊωάννου, η πρόεδρος του Κέντρου 
Κοινωνικής Πρόνοιας Κεντρικής Μακεδονίας Μα-
ριάννα Βιλδιρίδη-Χατζητόλιου, ο διευθυντής του 
Ινστιτούτου Τοπικής Αυτοδιοίκησης Μιχάλης Αγγε-
λόπουλος, ο πρώην δήμαρχος Καλαμαριάς Γιάννης 
Δαρδαμανέλης, ο γενικός γραμματέας του Δήμου 
Βόλβης Νίκος Νικολόπουλος κ.ά..

Ο επικεφαλής της κοινοβουλευτικής ομάδας της ΝΔ στο Ευρωκοινοβούλιο 
Βαγγέλης Μεϊμαράκης θα είναι εκ νέου υποψήφιος στις ευρωεκλογές της 9ης 
Ιουνίου. Λίγους μήνες πριν τις ευρωκάλπες, ο Μεϊμαράκης μάλιστα έγραψε και 
βιβλίο για τα πεπραγμένα του σε Βρυξέλλες και Στρασβούργο. «Το βιβλίο αυτό 
μικραίνει την απόσταση Ελλάδας-Βρυξελλών και μου δίνει τη δυνατότητα να 
επικοινωνήσω με την καθεμία και τον καθένα από εσάς και να περιγράψω τη 
δραστηριότητά μου στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, με πινελιές από την καθη-
μερινότητά μου. Αυτά τα χρόνια δεν ένιωσα ποτέ μακριά σας, γιατί μοναδική 
μου προτεραιότητα ήταν και είναι οι ανησυχίες και οι προβληματισμοί σας, 
τους οποίους μετέφερα καθημερινά στους Ευρωπαϊκούς θεσμούς, πάντοτε με 
γνώμονα το εθνικό μας συμφέρον», σημείωσε ο πολύπειρος πολιτικός. 

Mε… βιβλίο η έναρξη της προεκλογικής 
εκστρατείας Μεϊμαράκη

Συνάντηση Μπεκίρη-Αγγελούδη

Το γραφείο του Δημάρχου Θεσσαλονίκης Στέλιου 
Αγγελούδη πέρασε σήμερα ο διευθυντής του 
πρωθυπουργικού γραφείου στη Βουλή και υπεύ-
θυνος του γραφείου του πρωθυπουργού στη 
Θεσσαλονίκη Μιχάλης Μπεκίρης, συνοδευόμε-
νος απο το συντονιστή του γραφείου Γιάννη Πα-
παγεωργίου. Η συνάντηση διήρκησε περίπου μια 
ώρα και ο δήμαρχος πληροφορούμαι πως ενη-
μέρωσε τα δύο στελέχη του πρωθυπουργού για 
τα έργα που δρομολογεί και τις κινήσεις του ως 

νέος δήμαρχος. Μαθαίνω αναφέρθηκε με θετικό 
τρόπο στη συνάντηση που είχε μετά την εκλογή 
του με τον πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη, 
κάτι που άλλωστε ο Αγγελούδης λέει και δημό-
σια.  Κατά τη διάρκεια της συνάντησης ο Διευθυ-
ντής του Πρωθυπουργικού γραφείου μετέφερε 
το μεγάλο ενδιαφέρον του Πρωθυπουργού για 
την περιοχή ενώ επαναεπιβεβαιώθηκε η πρόθε-
ση της κυβέρνησης για ακόμη μεγαλύτερη στήρι-
ξή των τοπικών κοινωνιών.

H θερμή σχέση Τζιτζικώστα - Αγγελούδη

Ιδιαίτερα θερμό χαιρετισμό είχαν Τζιτζικώστας-Αγγελούδης στο 7ο Αναπτυξιακό Συνέδριο 
Θεσσαλονίκης που αποτυπώνει και την στενή συνεργασία και καλή συνεννόηση που έχουν. 
Από το βήμα του ίδιου συνεδρίου ο δήμαρχος Θεσσαλονίκης αναφέρθηκε στην καλή τους 
συνεργασία και είπε πως σύντομα θα ανακοινωθούν τα επόμενα βήματα για την από κοινού 
προώθηση από Δήμο και Περιφέρεια πέντε μεγάλων έργων. Λίγο νωρίτερα από το βήμα του 
περιφερειακού συμβουλίου, ο περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας τόνισε πως με τον δή-
μαρχο είναι από την πρώτη στιγμή σε άμεση συνεργασία για μια σειρά θεμάτων, αλλά είμα-
στε σε άμεση συνεργασία και για το ζήτημα του flyover.
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Για το πρόγραμμα «Σπίτι Μου» που 
«τρέχει» για νέους και νέα ζευγάρια 
μίλησε μεταξύ άλλων στην εκπομπή 
«Άναψε Φλας» (παραγωγής www.
myportal.gr) του ραδιοφωνικού σταθ-
μού Flash 99,4 fm μίλησε η υπουργός 
Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, 
Σοφία Ζαχαράκη η οποία πρόσφατα 
επισκέφτηκε τη Θεσσαλονίκη. 

«Πρόκειται για μια διαδικασία που 
έχει ξεκινήσει από πέρσι την Άνοιξη. 
Από το καλοκαίρι ξεκίνησαν να εκτα-
μιεύονται δάνεια. Αυτή τη στιγμή για 
την πόλη της Θεσσαλονίκης έχουν 
εκταμιευτεί τα πρώτα 163 δάνεια. 
Αυτό αντιστοιχεί σε ένα ποσό περίπου 
12.640.000 ευρώ, έχουν συμβασιοποι-
ηθεί επίσης 216 συμβάσεις για επικεί-
μενες δηλαδή εκταμιεύσεις που αντι-
στοιχούν σε 22 εκατομμύρια ευρώ. Το 
σύνολο για τον νομό Θεσσαλονίκης 

Για έλλειμα στα ανταποδοτικά τέλη που ξε-
περνά τα 13 εκατομμύρια ευρώ έκανε λόγο 
στην εκπομπή «Άναψε Φλας» (παραγωγής 
www.myportal.gr) του ραδιοφωνικού σταθ-
μού Flash 99,4 fm η δήμαρχος Καλαμαριάς, 
Χρύσα Αράπογλου εξαπολύοντας τα βέλη της 
στην απελθούσα διοίκηση Δαρδαμανέλη. 

«Έχουμε βρει ένα τεράστιο έλλειμα στο 
δήμο. Δεν είχε ψηφιστεί προϋπολογισμός και 
τεχνικό πρόγραμμα και όλο αυτό το μήνα οι 
υπηρεσίες και εμείς προσπαθούμε στην ου-
σία να κλείσουμε προϋπολογισμό. Το έλλειμα 
ξεκίνησε από 13 εκατομμύρια ευρώ. Η κατά-
σταση είναι πάρα πολύ δύσκολη με πολύ 
κακή διαχείριση της προηγούμενης διοίκη-
σης. Αρκεί να σας πω ότι εξαιτίας αυτής της 
κακής διαχείρισης ο δήμος Καλαμαριάς αυτή 
τη στιγμή βρίσκεται στον “Τειρεσία”. Θα βγει 
βέβαια αλλά αυτό σημαίνει ότι πάντα θα έχει 
την σφραγίδα ότι κάποια στιγμή μπήκε. Αυτά 
τα θέματα θα κληθούμε να απαντήσουμε στα 
επόμενα δημοτικά συμβούλια» ανέφερε στον 
Flash 99,4 fm η κ. Αράπογλου. 

Η δήμαρχος Καλαμαριάς ανέφερε ότι η ίδια 
και οι συνεργάτες της δεν έλαβαν καμία ενη-
μέρωση για την κατάσταση του δήμου. «Είχα 
καταθέσει μια σειρά ερωτημάτων και γραπτά 
στον προηγούμενο δήμαρχο, ερωτήματα που 
δεν απαντήθηκαν ποτέ. Με εξαίρεση μια σύ-
ντομη συνάντηση που είχα με τον πρώην δή-
μαρχο που μου παρείχε μια ενημέρωση για 
ζητήματα που εξάλλου γνωρίζαμε, επιδίωξα 
μια βαθύτερη συζήτηση και ενημέρωση που 
δεν είχα ποτέ» συνέχισε. 

«Παρέλαβα ένα γραφείο που δεν είχε ούτε 
ένα χαρτί, όχι φάκελο, ούτε μια σελίδα χαρ-

που έχουν υπαχθεί στο πρόγραμμα 
είναι 1442. Αυτό σημαίνει ότι μέχρι 
το τέλος του 2024 αν τα ζευγάρια μέ-
χρι 39 ετών και εάν όλα πάνε καλά 
κι έχουν βρει το σπίτι τους θα έχουν 
εκταμιεύσει το δάνειό τους και θα 
έχουν αποκτήσει το σπίτι τους. Είναι 
σημαντικό πρόγραμμα. Ο προϋπολο-
γισμός ανέρχεται στο 1 δισεκατομ-
μύριο ευρώ και έχει απορροφηθεί 
όλο» είπε η κ. Ζαχαράκη. 

«Η Θεσσαλονίκη επίσης πρωταγωνι-
στεί και στα προγράμματα κοινωνι-
κής στέγασης» ανέφερε η υπουργός 
συμπληρώνοντας ότι μέσω του προ-
γράμματος «Κάλυψη» 29 νοικοκυριά 
έχουν ήδη στεγαστεί σε σύνολο 64, 
ενώ από το πρόγραμμα «Στέγαση και 
Εργασία» 85 νοικοκυριά έχουν βρει 
το σπίτι τους στην Περιφέρεια Κε-
ντρικής Μακεδονίας. 

τιού σε έναν δήμο που ο δήμος Καλαμαριάς 
ήταν πρωτοπόρος σε πολλά ζητήματα» είπε 
η κ. Αράπογλου. «Κάθε τόσο βρισκόμαστε 
προ εκπλήξεων. Δεν υπήρξε καμία θεσμική 
ενημέρωση προς κανέναν. Αυτή είναι η κατά-
σταση. Ο κ. Δαρδαμανέλης επιδίωξε να μας 
δυσκολέψει και μας δυσκολεύει. Αυτή δεν 
είναι συμπεριφορά δημάρχου» είπε. «Ίσως 
είμαστε ο μοναδικός δήμος που η μετάβα-
ση και η αλλαγή της νέας διοίκησης γίνεται 
με αυτό τον τρόπο. Δεν τα βγάλαμε στη δη-
μοσιότητα αλλά σκύψαμε το κεφάλι για να 
λύσουμε χωρίς τη δυνατότητα ζητήματα που 
προκύπτουν» ανέφερε η κ. Αράπογλου. 

Σε ό,τι αφορά τις καταγγελίες της περί ελλεί-
ματος η κ. Αράπογλου απάντησε: «υπάρχει 
ένα τεράστιο έλλειμα στα ανταποδοτικά. 
Όταν ο κ. Μπακογλίδης παρέδωσε στον κ. 
Δαρδαμανέλη άφησε ένα «μαξιλάρι» δέκα 
εκατομμυρίων ευρώ. Αυτό τείνει να εξαφα-
νιστεί. Μειώσεις δημοτικών τελών, πολλές 
προσλήψεις διμήνων, οκταμήνων. Κανένας 
δεν είναι απέναντι στο δικαίωμα της εργασί-
ας, αλλά δεν γίνεται κάποιος που γνωρίζει τα 
οικονομικά στοιχεία να προχωρά σε προσλή-
ψεις λίγες ημέρες πριν τις εκλογές». 

Η κ. Αράπογλου μεταξύ άλλων αναφέρθηκε 
στην απόφαση της διοίκησης να μην λάβουν 
τα στελέχη υπηρεσιακά τηλέφωνα, ούτε να 
κάνουν χρήση υπηρεσιακών οχημάτων. «Το 
υπηρεσιακό αυτοκίνητο που χρησιμοποιού-
σε ο δήμαρχος αυτό το μήνα έκανε τρία χιλιό-
μετρα κι αυτό για να μην πέσει η μπαταρία» 
κατέληξε η κ. Αράπογλου. 

Χρύσα Αράπογλου:  
«Παρέλαβα ένα γραφείο που 
δεν είχε ούτε ένα χαρτί...»

Σοφία Ζαχαράκη:   
«Η Θεσσαλονίκη 
πρωταγωνιστεί στα 
προγράμματά μας...» 

Μανώλης 
Χριστοδουλάκης:  
«Θετική στάση για 
το νομοσχέδιο του γάμου 
των ομόφυλων ζευγαριών» 

Θανάσης 
Θεοχαρόπουλος:  
«Το Συνέδριο και οι 
ευρωεκλογές είναι κομβικής 
σημασίας για τον ΣΥΡΙΖΑ- ΠΣ» 

Συνεντεύξεις από την εκπομπή  «Άναψε Φλας» 
στον Flash 99,4 παραγωγής MyPortal.gr

Για το διακύβευμα του επικείμενου συ-
νεδρίου του ΣΥΡΙΖΑ- ΠΣ στις 23,24 και 25 
Φεβρουαρίου αλλά και το στοίχημα των 
ευρωεκλογών του Ιουνίου μίλησε στην εκ-
πομπή «Άναψε Φλας» (παραγωγής www.
myportal.gr) του ραδιοφωνικού σταθμού 
Flash 99,4 fm το μέλος της Πολιτικής Γραμ-
ματείας του ΣΥΡΙΖΑ- ΠΣ και πρώην διευθυ-
ντής της ΚΟ του κόμματος της αξιωματικής 
αντιπολίτευσης, Θανάσης Θεοχαρόπου-
λος. 

«Είναι ένα κομβικό σημείο για εμάς. Αυτά 
που έγιναν το προηγούμενο διάστημα δεν 
συμβαίνουν κάθε χρόνο. Είχαμε την απο-
χώρηση του Αλέξη Τσίπρα, την πτώση των 

ποσοστών μας στις εκλογές, την εκλογή 
του Στέφανου Κασσελάκη στην ηγεσία του 
ΣΥΡΙΖΑ, τη διάσπαση. Τα λέω αυτά γιατί με 
όλα αυτά που έχουν συμβεί το Συνέδριό 
μας και οι ευρωεκλογές είναι κομβικής ση-
μασίας για το κόμμα μας και τον προοδευ-
τικό χώρο. Προσδοκώ από το Συνέδριο να 
πάρουμε αποφάσεις τολμηρές και γενναί-
ες που θα ανταποκρίνονται στις σύγχρονες 
προκλήσεις και δεν θα λειτουργήσουμε με 
την λογική business as usual» είπε ο κ. Θε-
οχαρόπουλος. 

Και συμπλήρωσε: «Αυτό που έχουμε μπρο-
στά μας είναι ο πλούτος των θέσεων και η 
παραγωγή πολιτικών». 

Για τη στάση του ΠΑΣΟΚ- Κινήματος 
Αλλαγής στο νομοσχέδιο που αφορά 
το γάμο των ομόφυλων ζευγαριών και 
το δικαίωμα της τεκνοθεσίας μίλησε 
στην εκπομπή «Άναψε Φλας» (παρα-
γωγής www.myportal.gr) του ραδιο-
φωνικού σταθμού Flash 99,4 fm ο βου-
λευτής Ανατολικής Αττικής ΠΑΣΟΚ, 
Μανώλης Χριστοδουλάκης. 

«Ένα προοδευτικό κόμμα όπως ήταν 
και είναι παραδοσιακά και ριζοσπα-
στικά το ΠΑΣΟΚ που έφερε τον εκσυγ-
χρονισμό του οικογενειακού δικαίου 
και έφερε διαχρονικά μια σειρά νομο-
θετημάτων προς αυτή την κατεύθυνση 
είναι αυτονόητο ότι έχει καθαρή θετι-
κή στάση στο θέμα αυτό» είπε ο κ. Χρι-
στοδουλάκης. 

«Αξιολογούμε το νομοσχέδιο. Είναι 
ένα ζήτημα που υπήρχε ήδη στις προ-
γραμματικές μας δεσμεύσεις εξάλ-
λου» είπε ο πρώην γραμματέας του 
κόμματος. 

Για το ενδεχόμενο επιβολής κομματι-
κής πειθαρχίας ο κ. Χριστοδουλάκης 
δήλωσε: «αντιλαμβάνομαι πως πρό-
θεση του κ. Ανδρουλάκη είναι να μην 
τεθούν πειθαρχικά μέτρα με βάση την 
επιβολή της ψήφου του κάθε βουλευ-
τή. Ο πρωθυπουργός το 2015 μετά την 
ψήφο του συμφώνου συμβίωσης είπε 
ότι οι βουλευτές δεν πρέπει να κρύβο-
νται. Οι βουλευτές πρέπει να έχουν το 
θάρρος της επιλογής τους» σημείωσε 
και δήλωσε ότι ο ίδιος έχει σαφή θέση 
για το ζήτημα και το βλέπει θετικά. 
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Το Διεθνές Δικαστήριο, αφού έκρινε ότι έχει την δικαιοδοσία να αποφασίσει λήψη μέτρων στην 
υπόθεση της προσφυγής κατά του Ισραήλ για γενοκτονία, αποφάσισε ότι το Ισραήλ οφείλει «να λά-
βει όλα τα μέτρα στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του» για να αποτρέψει τις πράξεις που εμπίπτουν 
στο πεδίο εφαρμογής της σύμβασης για τη γενοκτονία κατά τις επιχειρήσεις του στη Γάζα. Στην 
ετυμηγορία δεν περιλαμβάνεται ωστόσο απόφαση για την επιβολή εκεχειρίας στο παλαιστινιακό 
θύλακα. 

Ποιος προσέφυγε και με τι στοιχεία αποφάσισε το ΔΔΧ; Μα φυσικά η Νοτιοαφρικανική Ένωση, στα-
θερός αρωγός της Χαμάς, με τρεις συστημικές τράπεζες μα χρηματοδοτούν μηνιαίως εκατομμύρια 
λογαριασμός της τρομοκρατικής οργάνωσης. Σύμφωνα με πρόσφατο δημοσίευμά της η Jerusalem 
Post, σύμφωνα με την οποία νοτιοαφρικανικές οργανώσεις και εταιρείες «βιτρίνα» εμπλέκονται 
στη χρηματοδότηση των δραστηριοτήτων της τρομοκρατικής οργάνωσης μέσω του Ιδρύματος Al-
Quds, χρησιμοποιώντας λογαριασμούς που είναι εγγεγραμμένοι σε μεγάλες τράπεζες της Νότιας 
Αφρικής: Standard Bank, Nedbank και Absa. Περαιτέρω, η απόφαση του Δικαστηρίου βασίστηκε 
σε στοιχεία που παρείχαν οι υπηρεσίες του ΟΗΕ που με τη σειρά του έλαβαν από τη διοίκηση της 
Χαμάς, τα οποία όπως εύστοχα επισημαίνει ο Σάκης Μουμτζής «έχουν τόσο αξία όσο τα στατιστικά 
της Β. Κορέςα». Στο πλαίσιο της προπαγάνδας της τρομοκρατίας και της παραπληροφόρησης της 
διεθνούς κοινής γνώμης ας μην ξεχνάμε το ψέμα για τον ισραηλινό πύραυλο που έπληξε δήθεν 
μεγάλο νοσοκομείο με 500 δήθεν νεκρούς, ενώ στην πραγματικότητα επρόκειτο για ρουκέτα των 
τρομοκρατών που εξετράπη της πορείας της και έπεσε στο γκαράζ του νοσοκομείου. 

3 Ερωτήματα για τις υπητεσίες του ΟΗΕ: Επί τόσα χρόνια δεν υπέπεσε στην αντίληψή τους η κατα-
σκευή των τούνελ, η χρησιμοποίηση των αμάχων ως ασπίδα, η χρησιμοποίηση νοσοκομείων, σχο-
λείων και παιδικών σταθμών ως στρατιωτικές βάσεις, ότι το μεγαλύτερο μέρος της ανθρωπιστικής 
βοήθειας προς τους πολίτες της Γάζας το υπεξαιρούσε η Χαμάς για αλλότριους σκοπούς; Περιττό 
βέβαια να αναφερθεί κανείς στην ένοχη σιωπή την τρομοκρατική επίθεση που δέχτηκε το Ισραήλ 
από την Χαμάς, και τις θηριωδίες που ακολούθησαν (απαγωγές μικρών παιδιών, σφαγές νηπίων, 
βιασμοί γυναικών, βασανιστήρια ηλικιωμένων ανθρώπων). Μήπως ήρθε η ώρα να επαναξιολογή-
σουμε το ζήτημα της χρηματοδότησης της UNRWA (υπηρεσία αρωγής του ΟΗΕ για τους παλαιστί-
νιους πρόσφυγες); Ήδη χώρες όπως οι ΗΠΑ, η Αυστραλία, ο Καναδάς, η Βρετανία, η Ιταλία και η 
Φιλανδία έχουν σταματήσει τη χρηματοδότηση. 
 
Για την παραπομπή του Ισραήλ στο Διεθνές Δικαστήριο της Χάγης με την κατηγορία επιχείρησης 
γενοκτονίας εναντίον των Παλαιστινίων της Γάζας, ο ηγέτης της Αξιωματικής Αντιπολίτευσης της 
Ισραηλινής Βουλής, Γιαΐρ Λαπίντ ανέφερε χαρακτηριστικά: «Στις 7 Οκτωβρίου, τρομοκράτες της 
Χαμάς εισέβαλαν σε σπίτια Ισραηλινών πολιτών, αθώων πολιτών. Δολοφόνησαν, βίασαν και αιχ-
μαλώτισαν παιδιά, ηλικιωμένους, γυναίκες και μωρά. Αντί να βάζουν τους δολοφόνους στο εδώλιο, 
ο κόσμος σήμερα κρίνει τους δολοφονημένους. Δεν δικάζεται σήμερα μόνο το κράτος του Ισραήλ, 
αλλά η ακεραιότητα της διεθνούς κοινότητας. Εάν μια χώρα που αμύνεται ενάντια σε μια βίαιη 
επίθεση από δολοφόνους τρομοκράτες μπορεί να παραπεμφθεί στο δικαστήριο για γενοκτονία, η 
«Σύμβαση Γενοκτονίας» έχει γίνει μέσο επιβράβευσης της τρομοκρατίας και προώθησης του αντι-
σημιτισμού». 

Εκατό και πλέον ημέρες μετά τη φρικιαστική δολοφονία 1200 Ισραηλινών από στυγνούς τρομοκρά-
τες και 136 ομήρους να κρατούνται στα έγκατα της Γάζας,  η κριτική στο Ισραήλ διολισθαίνει στη 
δαιμονοποίηση του λαού του και στην απονομιμοποίηση του δικαιώματος ύπαρξης του, παρέχει 
έμμεση η άμεση υποστήριξη στη Χαμάς και στους οπαδούς της, και ισοδυναμεί με υποστήριξη μιας 
γενοκτονίας σε βάρος των Ισραηλινών πολιτών. Όπως χαρακτηριστικά αναφέρει ο Βίκτωρ Ισαάκ 
Ελιέζερ αυτό ακριβώς είναι αντισημιτισμός, «διότι επιχειρούν να στερήσουν το συλλογικό δικαί-
ωμα των Εβραίων να ζουν ως έθνος στο κράτος του Ισραήλ, που γεννήθηκε από τις στάχτες του 
Ολοκαυτώματος!» 

Σε αυτή την πραγματικότητα δεν χωρούν «ναι μεν αλλά», επιλεκτική ευαισθησία και μονόπλευρος 
ανθρωπισμός. Καθώς το Ισραήλ, το προκεχωρημένο φυλάκιο του δυτικού πολιτισμού στη Μέση 
ανατολή, δίνει μια μάχη όχι μόνο για τη ύπαρξη του, αλλά συνολικά για τον ελεύθερο και πολιτι-
σμένο κόσμο, για τις κοινές μας αξίες και αρχές, απέναντι στην Ισλαμική Τρομοκρατία, τον υβριδικό 
πόλεμο και τις ασύμμετρες απειλές, εμείς δεν μπορεί παρά να στεκόμαστε με αλληλεγγύη δίπλα 
του, λέγοντας με τον πλέον σαφή και κατηγορηματικό τρόπο πως το «ΠΟΤΕ ΞΑΝΑ ΕΙΝΑΙ ΤΩΡΑ». 
Στην οδυνηρή μνήμη του Ολοκαυτώματος και απέναντι στις δολοφονικές ιδεολογίες του 20ου αι-
ώνα, μέχρι τους σύγχρονους εκφραστές τους (Χαμάς στο Ισραήλ, Χεζμπολάχ στον Λίβανο, σιιτικές 
πολιτοφυλακές στη Συρία, Χουτι στην Υεμένη) μια μακρά γενεαλογία του κακού, η «Προέλαση της 
Ελευθερίας» τελικά θα έχει τον τελευταίο λόγο.  

Ρήγμα έχει δημιουργήσει στην ελληνική κοινωνία ο γάμος των ομόφυλων ζευγαριών, σε έκταση 
και βάθος που η κυβέρνηση δεν ανέμενε. Ενώ εκτίμησή της ήταν πως η νομοθετική πρωτοβου-
λία θα προκαλέσει τις αντιδράσεις μόνο συντηρητικών κομματιών της ελληνικής κοινωνίας που 
βρίσκονται στα όρια της δικής της εκλογικής επιρροής και δεξιότερά της, εν τέλει φαίνεται ότι 
αυτές διαπερνούν οριζοντίως το πολιτικό σύστημα. 

Πρόσφατη δημοσκόπηση της Metron Analysis παρέχει το κλειδί για να κατανοήσουμε γιατί: σε 
αυτήν, ένα αξιοσημείωτο ποσοστό (63%) εμφανίζεται να αποδέχεται τον γάμο ενώ ένα μεγαλύ-
τερο (69%) να απορρίπτει την τεκνοθεσία των ομόφυλων ζευγαριών. Εκ πρώτης, στάση αυτή 
φαίνεται αντιφατική: το νομοσχέδιο για τον γάμο έρχεται επί της ουσίας να αντιμετωπίσει τα 
ζητήματα της τεκνοθεσίας. 

Μαρτυρά όμως την ισορροπία και την διάκριση με την οποία αντιμετωπίζει η πλειοψηφία το 
ζήτημα, κάτι που η κυβέρνηση απώλεσε: αναγνωρίζεται μεν η ισοτιμία στην συμβίωση των 
ομόφυλων ζευγαριών (= ‘δεν έχουμε πρόβλημα με τον γάμο’)· το όριο ωστόσο τίθεται στην προ-
στασία του προτύπου για την οικογένεια των δύο φύλων, και κατ’ επέκτασιν, την προάσπιση της 
μητρότητας και της πατρότητας.

Στη λογική της πλειοψηφίας, λοιπόν, παραμένει ενεργή η «αρχή της αναλογικότητας», όπου 
η ισχύς ενός δικαιώματος περιορίζεται σε εκείνη την επικράτεια όπου δεν παραβιάζει κάποιο 
άλλο: το δικαίωμα των ομόφυλων ζευγαριών στην τεκνοθεσία, έτσι, δεν μπορεί να αντίκειται 
στο δικαίωμα των παιδιών να έχουν μια μητέρα και έναν πατέρα, και ακόμα –σε μια πιο ευρεία 
προσέγγιση– στο συλλογικό δικαίωμα μιας κοινωνίας να αναπαράγει τα πρότυπα που την κρα-
τούν σε συνοχή. 

Αδίκως η συγκεκριμένη θέση χαρακτηρίζεται «συντηρητική». Αφορά και διόλου ευκαταφρό-
νητες μερίδες του προοδευτικού χώρου όπως διαφαίνεται και από τις δημοσκοπήσεις, και από 
την αναταραχή στο εσωτερικό των κομμάτων. Το δε ΚΚΕ εξέδωσε μια λεπτομερής ανακοίνωση 
4.800 λέξεων εξηγώντας γιατί θα καταψηφίσει το νομοσχέδιο, όπου τοποθετείται, επί της ου-
σίας και όχι προσχηματικά, για την την μορφή οικογένειας, την πατρότητα και την μητρότητα, 
το woke κ.ο.κ. 

Εξ άλλου ακριβώς σε αυτό το σημείο όπου κάθε ένσταση στο νομοσχέδιο ‘ακροδεξιοποιείται’, 
και έτσι επιχειρείται η φίμωσή της, διαφαίνεται ο πολιτιστικός εξτρεμισμός στον οποίο έχει 
διολισθήσει η κυβέρνηση, αλλά και ευρύτερα οι υποστηρικτές της πρωτοβουλίας της. Ξαφνικά 
έγινε ‘ακροδεξιό’ να παραδέχεται κανείς ότι η οικογένεια χρειάζεται δύο φύλα, ή ότι η μαμά και 
ο μπαμπάς έχουν σημασία. Μήπως σε λίγο θα διώκεται και σαν ‘ρητορική μίσους’; 

Στην άκρη αυτού του δρόμου που διάλεξε να ανοίξει η κυβέρνηση ελλοχεύει ένας «πολιτιστικός 
πόλεμος». Αυτός που επικρατεί επί χρόνια στις ΗΠΑ, και την Δυτική Ευρώπη, όπου, κοινωνική 
συμφωνία για τα πολύ θεμελιώδη της ζωής δεν υπάρχει πια, παρά μόνον συγκρούσεις. Αν δεν 
υπήρχε η υστερία του Woke, ο Τραμπ όχι μόνον δεν θα γινόταν ποτέ πρόεδρος των ΗΠΑ (τώρα, 
κατά πάσα πιθανότητα θα εκλεγεί ξανά το 2024), δεν θα έφτανε καν να είναι πρόεδρος των 
Ρεπουμπλικάνων.

Ο πόλεμος αυτός υπονομεύει την θέση του Δυτικού κόσμου, και την δυνατότητά του να σταθεί 
σε μια εποχή όπου η πίεση από το Ευρασιατικό στρατόπεδο πολλαπλασιάζεται, και κουβεντιά-
ζουμε αν η Ρωσία θα γενικεύσει τον πόλεμο στην Ανατολική Ευρώπη, αν ολόκληρη η Μέση 
Ανατολή θα πάρει φωτιά, αν θα ανοίξει και τρίτο μέτωπο στην Ταϊβάν, και τι θα γίνει με την 
οικονομική, διατροφική, ενεργειακή και εν τέλει γεωπολιτική αυτοδυναμία της Ευρώπης. 

Το ίδιο ισχύει και για την Ελλάδα: οι προκλήσεις βιωσιμότητάς της (τουρκικός επεκτατισμός, 
εκσυγχρονισμός του κράτους, μεταβολή του ελληνικού μοντέλου επί το παραγωγικότερο, συ-
γκράτηση της δημογραφικής κατάρρευσης κ.ά.) προϋποθέτουν σύμπραξη κοινωνικών δυνάμε-
ων που υπερβαίνουν αυτό που σήμερα η κυβέρνηση κατονομάζει αντίστοιχα ως ‘προοδευτικό’ 
ή ‘συντηρητικό’. Κάτι που στο Μαξίμου φαίνεται να έχουν ξεχάσει. 

Ποιος και με τι στοιχεία;Τα όρια του δικαιώματος 
Και το ρήγμα στην ελληνική κοινωνία

Χρήστος 
Μπαξεβάνης 
Διδάκτωρ Νομικής ΑΠΘ – Διεθνολόγος
MA (UK) - PostDoc (UOM)
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Δρ. Κοινωνιολογίας 
- Πολιτικός Αναλυτής



Μαζική Αποστολή SMS
με Ενιαία Χρέωση & Φορητότητα 

Διαθέσιμα πακέτα & πληροφορίες

www.sms-marketing.gr
T: 2310 231 557

Μαζικά μηνύματα Viber
Μόνο με 0,021€/παραδομένο μήνυμα

Αποστείλτε Διαφημιστικά SMS, για να
ενημερώσετε τους πελάτες σας για:

Ποσότητα SMS

Στις τιμές δεν συμπεριλαμβάνεται ο Φ.Π.Α

250
500
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2.000
5.000
10.000
20.000

9€
18€
36€
72€
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340€
660€

Κόστος

Προσφορές

Events

Να τους ευχηθείτε για τις Εορτές

Άμεσα
Οικονομικά
Στοχευμένα

 προς όλα τα δίκτυα


